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Ata nº 20/19 – CMC – 20ª Sessão Ordinária – 05/08/2019

Ata da 20ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia cinco de agosto de dois mil e dezenove,
sob a presidência do vereador  Valdomiro  Corá, Presidente  desta
Casa, e secretariada  pelo vereador Wilson Teim, 2° Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão a vereadora  Maria
Aparecida Simões, Vice-Presidente. Como não foi requerida a leitura
da ata da sessão anterior,  a mesma foi considerada  aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei N. 89/CMC/19  –
“Dispõe sobre a instituição no município de Cacoal a “Semana
Municipal de Conscientização do Autismo” e dá outras providências.
Câmara Municipal de Cacoal  – Rogério Soares  Chagas - vereador.;
Projeto de Lei N. 90/CMC/19 – Dispõe sobre direito das pessoas com
transtorno do espectro  autista  e dá outras providências. Câmara
Municipal de Cacoal – Rogério Soares Chagas - vereador.; Projeto de
Lei N. 105/CMC/19  – Institui  o programa  “Adote um Ponto ” e dá
outras providências. Câmara Municipal de Cacoal – Claudinei Carlos
Ribeiro, vereador.;  Projeto de Lei N. 106/CMC/19  - “Altera a Lei
1.192/pmc/2001, que disciplina a denominação de próprios
públicos”. Câmara Municipal  de Cacoal  – Claudinei  Carlos Ribeiro,
vereador.; Projeto  de Lei N. 107/CMC/19  – “Institui a inclusão do
Símbolo Mundial de Autismo nas placas de atendimento
preferencial”. Câmara Municipal de Cacoal – Wilson Teim -
vereador.; Projeto de Lei N. 108/CMC/19 - Dispõe sobre a proibição
das práticas de maus-tratos e crueldade aos animais no município de
Cacoal. Câmara Municipal  de Cacoal – Rogério Soares Chagas  -
vereador.; Projeto de Lei N. 109/PMC/19 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por  meio  do Ofício N.  472/GP/PGM/2019,  de 22 de julho
de 19. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. R$ 224.792,54 – FUNDEB.; Projeto de Lei N.
110/PMC/19 – “Dispõe sobre  abertura de  crédito adicional especial
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ao orçamento vigente, e dá outras providências.” Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 476/GP/PGM/19, de 22 de
julho de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 384.260,50 – FMAS.; Projeto de Lei N.
111/PMC/19 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências.” Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 480/GP/PGM/19,  de 25 de julho de 2019. - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
5.000,00 – PGM.;  Projeto de Lei N. 112/PMC/19  - Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por  meio  do Ofício N.  490/GP/PGM/19 de 31 de julho de
2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. R$ 10.000,00 – SEMAST.; Projeto de Lei N.
113/PMC/2019 - “Altera os artigos 5º e 7º da lei 2.346/PMC/2008,
alterada pela Lei 2.440/PMC/2008 ”. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 491/GP/PGM/19, de 01 de agosto de
2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. Ofício N.076/SEMFAZ/2019 de 31 de julho de 2019 –
Informa a Liberação de Recursos Financeiros de Convênio
N.376/PGE-2018 – Promoção do transporte  escolar  dos alunos  da
rede pública estadual, valor liberado 1.168.275,96. – Claudia
Maximina Rodrigues, Secretária Municipal de Fazenda. Requerimento
N.º 49/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira.
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal - O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
senhora Prefeita  Municipal,  cópia da  planilha de custo  da  usina de
asfalto, diesel, energia, e quanto está sendo produzido por mês em
tonelada de asfalto. Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos,  em 05 de agosto de 2019. Mario
Angelino Moreira – Vereador.  Requerimento N.º 50/CMC/2019
Autor: Vereador Mario Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador Mario
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Angelino Moreira,  nos termos do Parágrafo único do art. 1º da
Resolução N. º 04/CMC/2013, requer que seja colocado em
apreciação e votação no plenário desta casa, o presente
requerimento para a realização de audiência pública para
debatermos “Segurança Pública, Responsabilidade de todos  e seus
efeitos”. O evento  acontecerá no dia  10 de setembro  de 2019 às
19:00hs, na Câmara Municipal  de Cacoal – RO. Objetivo: Para
debater sobre a Segurança Pública no Município de Cacoal,
planejamento estratégico de segurança e mais investimentos sociais.
Dentro das propostas para a melhoria na Segurança Pública,
acreditamos que as Políticas Públicas geridas  pela Administração
Municipal possam auxiliar na redução da criminalidade. Mesmo que
este problema  esteja iminente  em todo o país, devido  as forças
policiais estarem com um contingente limitado, a comunidade soma
forças com o poder público e garantem  juntos os resultados
positivos. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 05 de Agosto de 2019. Mario Angelino
Moreira. Requerimento  N.º 51/CMC/2019  - Autor:  Vereador  Mario
Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos
do Parágrafo único do art. 1º da Resolução N.º 04/CMC/2013,
requer que seja colocado em apreciação e votação no plenário desta
casa, o presente requerimento para a realização de audiência pública
para debatermos  “Politicas de proteção aos animais”. O evento
acontecerá no dia 03 de setembro de 2019 às 19:00hs, na Câmara
Municipal de Cacoal  – RO. Objetivo:  O comprometimento  com os
animais se trata de uma questão de saúde pública: A presente
Audiência proposta tem como objetivo discutir ferramentas  que
possam garantir  o equilíbrio ambiental  com ações integradas  de
controle populacional  dos animais,  assistência de animais,  guarda
responsável, evitar situações de maus tratos e atividades educativas
de proteção dos animais. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 05 de Agosto de 2019. Mario
Angelino Moreira.  O Processo Branco  N. 37/2019 - Prestação de
Contas da Fundação Cultural de  Cacoal,  referente  ao mês de julho
de 2019 – FUNCCAL, é encaminhado para a Comissão Permanente
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de Finanças e Orçamento desta Casa. As indicações N.
582/CMC/2019, 583/CMC/2019,  584/CMC/2019,  585/CMC/2019  e
586/CMC/2019 de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; N.
587/CMC/2019, 588/CMC/2019, 589/CMC/2019, 590/CMC/2019,
591/CMC/2019, 592/CMC/2019,  593/CMC/2019,  594/CMC/2019  e
595/CMC/2019 de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas;  N.
596/CMC/2019, 597/CMC/2019, 598/CMC/2019, 599/CMC/2019,
600/CMC/2019, 601/CMC/2019, 602/CMC/2019, 603/CMC/2019,
604/CMC/2019, 605/CMC/2019, 606/CMC/2019, 607/CMC/2019,
608/CMC/2019, 609/CMC/2019, 610/CMC/2019, 611/CMC/2019,
612/CMC/2019, 613/CMC/2019, 614/CMC/2019, 615/CMC/2019,
616/CMC/2019, 617/CMC/2019 e 618/CMC/2019 de autoria do
vereador Wilson Teim; N. 619/CMC/2019, 620/CMC/2019,
621/CMC/2019 e 622/CMC/2019 de autoria do vereador Nilton Cesar
da Mata; N. 623/CMC/2019,  624/CMC/2019  e 625/CMC/2019  de
autoria do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  são lidas,  acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  A vereadora  Maria
aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá,
convida o pastor Antonio Brito, para ocupar a tribuna e fazer oração,
nesta primeira sessão após o recesso parlamentar. O Pastor Antônio
Brito cumprimenta  a todos e diz: “Sou grato por essa riquíssima
oportunidade, a minha  razão só me leva a dizer  que  realmente  é
uma decisão extraordinária, inteligente e sobretudo humilde, de dar
início a uma sessão, as responsabilidades e compromissos invocando
a pessoa bendita de Deus, e para tanto existe a minha gratidão ao
nosso amado  irmão, orar  me apresentar  nessa  Casa,  e de mais  e
desta feita, nós vamos ler uns poucos  versículos, que penso  ser
muito importante,  servir para  nós como norte para  toda a nossa
caminhada, seja ela na família, seja ela no trabalho e aonde  quer
que estejamos. Afinal de contas a Bíblia Sagrada, ela é um projeto,
quem quer conhecer um projeto espetacular, um projeto divino, um
projeto sem igual,  por  certo  não terá outra atitude, diga-se nobre,
simples e humilde, conhecer o projeto de Deus, e o projeto de Deus
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foi simplesmente  revelar o seu profundo  e verdadeiro  amor por
todos nós. Eu chego aqui como um pastor, apesar de ser um
advogado, um professor universitário, um contador, mas em minha
vez agora, se ocupa da Palavra, e por esse motivo eu quero ler aqui
alguns poucos versículos de uma pregação que Jesus Cristo fez, e o
auditor fiscal do Império Romano, chamado Mateus, que foi
convocado para ser Apóstolo, ele começa a escrever essa pregação,
que está exatamente  no Capítulo 10 do Evangelho  de Jesus,
segundo registra Mateus, a partir do versículo de número 32 que diz
assim: ‘Portanto, qualquer que me confessar diante dos homens, eu
o confessarei diante de meu Pai, que está nos Céus, mas qualquer
que me negar diante dos homens, eu também o negarei, diante de
meu Pai que está nos Céus”, preste atenção: “Não cuideis que vim
trazer a paz à terra,  não vim trazer a paz, mas espada, porque eu
vim por em dissensão, o homem contra seu pai, e a filha contra sua
mãe e a nora contra sua sogra e assim os inimigos do homem serão
seus familiares, quem ama o pai ou a mãe mais do que a mim, não é
digno de  mim,  e quem ama o filho ou a filha mais do que a mim,
não é digno de mim, e quem não toma a sua cruz e não segue após
mim, também não é digno de mim”, Deus abençoe vocês, em
precioso Nome de Jesus, se vocês puderem  juntamente  comigo
fechar seus olhos e levantarmos uma palavra ao Senhor Nosso Deus,
em nome de Jesus, fica a nossa gratidão, eu imagino, tenho certeza
que a responsabilidade de vocês é muito grande, me lembra de um
versículo bíblico, Levítico, dado ao grande Profeta Moisés, ‘Quando
julgares, julgue com justiça, não considere o pobre, porque é pobre
e nem considera  o rico, porque  é rico, mas faça a justiça’, está
escrito em Levítico, Capítulo 19, Versículo 15.” Em seguida o pastor
Antonio Brito faz uma oração para todos os vereadores, pela cidade,
pelos cidadãos e suas famílias, e finaliza dizendo que Deus abençoe
a todos com a graça, o amor,  bondade  do Senhor  Nosso Deus,
muito obrigado, em nome de Jesus. O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá diz: “Eu agradeço, pastor,  pra nós foi um prazer
grande, continue  nas suas  orações lembrando  do povo  de Cacoal,
lembrando dos vereadores desse município, a nossa prefeita, que a
gente possa  conduzir  essa Câmara Municipal na harmonia, sempre
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Deus em primeiro  lugar,  muito obrigado  e que  Deus  continue  te
abençoando.” Pequeno Expediente.  O vereador Pedro Henrique
Rabelo, MDB,  ocupa  a tribuna  onde   cumprimenta  a todos  e diz:
“Boa noite, senhor presidente,  cumprimento  a todos os colegas
vereadores, boa  noite,  senhoras  e senhores,  a todos  presentes  no
plenário, a imprensa, a você que nos assiste ao vivo através do link
ou até mesmo acompanhando o trabalho nas redes sociais. Antes de
iniciar minha fala  gostaria de registrar a ausência da intérprete de
LIBRAS, que  por problemas  de saúde, voluntária, não pode  estar
aqui conosco  hoje.  Peço pra  que  a Assessoria  de Comunicação da
Câmara possa fazer uma nota ao postar os vídeos ou inserir legenda
assim oferecendo  acessibilidade  para  aqueles  que  acompanham  o
trabalho legislativo e que tem deficiência auditiva.  Bom, senhor
presidente, gostaria de iniciar o meu discurso iniciando ao segundo
semestre como sempre tenho feito nos inícios do trabalho,
reafirmando meu compromisso com a comunidade  cacoalense,
reafirmando trabalhar  com ética, honestidade,  respeito ao erário
público, e a  todos aqueles que acompanham, que são munícipes de
Cacoal. Quando  somos eleitos vereador  ou prefeito  ou qualquer
cargo eletivo,  nós não somos  apenas vereador  de quem votou em
nós, somos vereador, prefeito, do  município de Cacoal. Então assim
quero aqui deixar o meu compromisso  por mais um semestre
durante esse ano de 2019,  que possamos caminhar juntos, sempre
do lado do certo,  do lado da população de Cacoal,  reivindicando e
trabalhando em cima de melhorias para nossa população.
Cumprimento aqui o Procurador  Geral do município, Dr Caio,
também Dr Marcelo, procurador, ao secretário Jadir e também nossa
amigo Sidiclei,  obrigado  pela presença, é importante  o Executivo
participar das sessões, por que o trabalho do vereador,
resumidamente, é um assessoramento do Executivo,  onde  a gente
se escuta muitas vezes o povo falando, vereador é o para-choque, e
é mesmo, quem você vê no bairro? Nas ruas? No comércio? Ouvindo
a demanda da população. Meus vereadores, dificilmente você vê um
prefeito, um deputado,  na fila de um supermercado,  na fila da
lotérica ou fazendo uma caminhada no bairro, e quando falam que o
vereador é para-choque é mesmo, que quando a gente vê nas redes
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sociais, nos grupos, nos jornais, o vereador sempre é o primeiro que
é o alvo. E tá certo, nós fomos eleitos para isso, para ouvir a
demanda da população, para  levar até o Executico  o que  for de
demanda e para propor  nessa Casa aquilo que nos compete  como
legislador. Sendo assim, vereador Paulinho, acompanhando  aí
algumas demandas do nosso  município, que  são várias, mas como
nosso tempo  é curto quero  poder  focar  em algumas,  mas tenho
recebido constantes  chamadas  para ir até ao Hospital Materno
Infantil de Cacoal,  as minhas  visitas lá ‘virou’ quase  rotina,  e são
visitas que  na sua totalidade  sempre  pra  ouvir  demandas  ruins,  é
muito triste quando a gente ver o foco de uma administração apenas
em pintar  as ruas de preto,  quando  nós temos várias áreas que
devem ser trabalhadas, e que estão sendo trabalhadas algumas, nós
temos que reconhecer, assim como a Agricultura, que tem
melhorado mesmo com orçamento tão pequeno,  assim como o
Esporte, com orçamento também bem reduzido,  tem feito a sua
parte, mas a Saúde, ela em todo momento ela é urgente,
urgentíssima, e é muito triste você entrar no hospital municipal e nós
temos apenas  um hospital,  e claro tem as UBS, mas o Hospital
Municipal que faz o atendimento às nossas mulheres gestantes, que
estão ali no seu momento  mais  frágil, delicado,  que  é a gravidez,
chegar no hospital que não tem condições de recebe-las, em visita e
acompanhado sempre  dos funcionários, quando a administração tá
lá, faço questão que acompanhe na visita, pra que depois não haja
conversas, nos encontramos banheiros onde você vai dar descarga,
o vereador Paulinho pode ver isso, a água sai pelos pés da pessoa,
onde o chuveiro está amarrado com um fio terra, pra que não caia
na cabeça da pessoa, com os azulejos caindo, a água sendo
infiltrada na parede, como vereador Castelinho pode acompanhar na
última visita que fizemos,  com médicos que deveriam estar lá para
atender, e ficam  aí ao clamor  da população, e eu não fico feliz,
senhor presidente, quando alguém, uma paciente ou uma família me
liga e fala ‘Vereador, vem aqui nos ajudar’, porque a saúde tem que
ser igual  pra  todos  independente  de QI  independente de política
tem que ser atendido, no Materno Infantil não tem ar-condicionado,
está faltando  lençol, nós encontramos  algumas  situações, como
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lâmpadas, à noite, não tem lâmpada em alguns  corredores,  nos
banheiros, e muitas vezes a gente vê a falta que faz um assistente
social, um psicólogo, para poder acompanhar aquelas mulheres, têm
mulheres que quando fala que vai ter o filho no Materno Infantil, ela
já se desespera,  fica doente  antes, porque  existe uma fama do
hospital, mas eu sei que  aos poucos  estão trabalhando,  mas tem
sido pouco,  e a nossa população merece  mais, porque  pagamos
altíssimos impostos, a cidade  de Cacoal é uma cidade  que tem
orçamento de mais  de 200 milhões, e nós precisamos  melhorar  a
nossa atenção básica, as nossas  UBS,  que  você chega  numa UBS,
você encontra o chão sujo, cheio de terra, num lugar que deve ser
cuidado e zelado, porque é um ambiente de que promove saúde ou
que deveria promover saúde, e nós não temos servidores que possa
fazer a limpeza. Então eu peço, dos nobres vereadores, que sempre
esteja na pauta dos senhores,  que sempre esteja na pauta  do
Executivo, a saúde, vamos  cuidar da saúde do nosso  povo,  eu  sei
que a presidência dessa Casa tem economizado para que no final do
ano possa indicar a chefe do Executivo que invista na nossa saúde,
perfeito, muito bacana,  assim há exemplos  como a Assembleia,
como o  Tribunal  de Justiça, Tribunal  de Contas  tem feito,  isso é
legal, mas nós precisamos  que  isso seja urgente,  urgente,  que  o
nosso povo tem padecido  no Materno  Infantil de Cacoal. Bom,
mudando um pouco o foco, senhor  presidente, eu gostaria de dizer
que na semana  passada  eu estive na sede da OAB de Cacoal
participando  do lançamento de uma  campanha  muito  importante
sobre segurança pública, e eu quero  aqui  desde  já parabenizar  a
polícia civil do município e também o Conselho Municipal  de
Segurança, peço que  a Mesa   encaminhe um ofício parabenizando
pelo lançamento da campanha ‘Receptação é Crime ’, e Cacoal,  no
estado de Rondônia, e no Brasil, nós temos sofrido muito com
furtos, pessoas  que furtam  celular,  que furtam  sua residência, e
depois comercializam  esses objetos de furto e muita gente tem
comprado produtos  de furtods,  com preço bem pequenininho, que
às vezes acaba sendo atrativo, sem procurar saber da idoneidade do
vendedor e até mesmo de onde veio o produto. Então essa é uma
campanha muito importante pro município de Cacoal, tendo em vista
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que o número de roubos diminuiu, porém, o de furtos aumentou, e
nós precisamos  combater  isso, e o combate  começa por  mim,  por
você, denunciando  ou até mesmo  se juntando  a essa campanha,
compartilhando na sua rede social os vídeos, nós não podemos
comprar produtos que são vindos do furto e do roubo. Como
descobrir isso? Basta saber se o produto tem nota fiscal, quem está
vendendo, hoje a gente  vê muito  essas plataformas  de compra  e
venda, até mesmo no Faceboook  tem os grupos  de vendas,  no
whatsapp, vamos procurar saber de quem estamos comprando e se
o produto, ele veio realmente de nota fiscal, tendo aí a idoneidade
do vendedor, assim você vai estar combatendo não só o crime, mas
também quem  sabe  aí a questão das drogas,  que  tem invadido  a
nossa família. Senhor presidente, eu agradeço o tempo que nos foi
concedido, é a primeira sessão, tenho vários assuntos aqui a serem
debatidos, mas nos vamos ter oportunidades a cada sessão, para vir
trazer a demanda  da nossa população. Eu agradeço a Deus  pela
oportunidade.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, PR, ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta a todos e diz: “Em especial quero deixar
os meus  cumprimentos aos trabalhadores e trabalhadoras do moto
aplicativo, quero  aqui  declarar  o meu  apoio  a vocês, que  quando
chegar o projeto  aqui  regulamentando o trabalho  de vocês, vocês
podem contar com apoio da vereadora Maria Simões. Senhor
presidente, hoje a abertura do nosso segundo semestre e quero aqui
agradecer a Deus pela oportunidade  de estar aqui,  e quero  aqui
reafirmar o meu  compromisso  com  a população de Cacoal  naquilo
que for correto, naquilo que for certo a população pode contar com
meu apoio. E eu ouvi o discurso do colega vereador Pedro Rabelo, e
ele realmente está com a verdade,  o Materno Infantil tem mais de
30 anos  que  foi construído, e nesses  30 anos  que  se ‘passou’, as
administrações anteriores não olharam para o Materno Infantil com
olhar materno que ele deveria ter olhado, e graças a nossa
administração, administrada  pela uma mulher,  prefeita  Glaucione,
nos próximos dias começa, Pedro Rabelo,  a reforma  do Materno
Infantil, tudo que o vereador Pedro Rabelo falou é verdade, mas o
problema não é dos últimos seis meses,  dos últimos dois anos,  o
problema é muito mais de que isso, Materno Infantil realmente deixa
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a desejar pra nós mulheres que vamos ter o nosso filho lá, mas nós
nos próximos dias vamos dar ordem de serviço à reforma do
Materno Infantil,  mas  para  tirar  o Materno Infantil dali  não é fácil,
senhores vereadores,  nós temos  que  ter um  lugar  adequado  para
receber as nossas mulheres, e Cacoal apesar de tantos prédios, mas
não tem prédios adequados  para  receber  o Materno  Infantil.  Na
semana passada,  eu e o vereador  Rogério e a prefeita  Glaucione,
nós fizemos algumas  visitas em alguns prédios aqui do nosso
município para ver a capacidade  para  acolher  o Materno  Infantil
nesse período dessa reforma e não é fácil achar dentro de Cacoal,
professor Nilton, porque ali nós temos a maternidade e também nós
temos a parte de pediatria, que precisa acolher fazer o acolhimento
das nossas mulheres e também das nossas crianças. Precisa ser um
lugar que tenha todo o espaço pra mulher ter os seus bebês, e nós
estamos estudando  o local para levar o Materno  Infantil,  para
receber a reforma, mas o dinheiro está em conta, porque eu como
representante das mulheres  também fico indignada quando  chego
no Materno e vejo que a lâmpada não está funcionando por  causa
da energia  elétrica, porque  não tem  um ar condicionado porque a
energia não comporta o ar condicionado,  porque se tivesse
capacidade, se a energia  tivesse a capacidade  de colocar o ar
condicionado pra funcionar, com certeza a prefeita Glaucione já teria
instalado o ar condicionado lá, mas a energia não comporta, então
não foi falta de cuidado da prefeita Glaucione não, e nós vamos sim
dar um lugar adequado  para as nossas mulheres porque nós
merecemos. E nesse período de recesso, que foram
aproximadamente 40 dias,  recesso  apenas da  tribuna na  segunda-
feira porque os trabalhos desta Casa continua, né, a todo vapor, e
essa semana eu visitava algumas obras aqui no município de Cacoal,
e uma das obras que eu fico feliz em acompanhar  é aquela
pavimentação asfáltica que interliga ali o bairro Mutirão, que vai ali
até no Limoeiro, e isso vereadores, foi um pedido meu junto ao ex-
deputado federal Luiz Cláudio, uma emenda de novecentos mil reais,
pra interligar aqueles bairros, eu vi a necessidade dessa interligação,
primeiro porque  nós temos vários bairros ali na frente,  as 105
casinhas, Parque  dos Lagos,  em especial  o cemitério, que  fica ali
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próximo, que na época da chuva é a maior dificuldade para levar os
nossos entes queridos até aquele lugar, e graças a Deus está sendo
feito, e feito com muita qualidade. E outra obra que me deixa muito
feliz também é a obra do Anel Viário, que interliga Anel Viário desde
o começo até o final da Anel  Viário, uma macrodrenagem feita ali,
que vai chegar até na Malaquita. Mas eu poderia ficar aqui, usar os
meus dez minutos, que seria pouco, falando sobre as obras que nós
temos no município de Cacoal, porque  nós temos muitas obras
sendo executadas aqui no nosso município. Mas eu quero falar um
pouquinho sobre a Educação do nosso município, a Educação nunca
mais será a mesma, nunca mais será a mesma depois que a prefeita
Glaucione assumiu  esse município, há um tempo  atrás eu vi um
discurso de um vereador,  que dizia o seguinte,  que a prefeita
Glaucione, ela pegou  o município e só faltava tampar  os buracos,
que já era muito, né, mas aí quando a gente observa um discurso,
como do vereador Pedro Rabelo, dizendo que o Materno Infantil está
nessa situação, a gente percebe que não ‘foi’ só os buracos que ela
tinha que resolver. Educação do município de Cacoal nunca  foi
valorizada como está sendo valorizada na administração da prefeita
Glaucione, a prefeita  lançou o “Programa Escola  Viva”, que  trouxe
vida para a escola, até o final deste ano cem por cento das nossas
escolas receberão móveis novos, tanto para os nossos alunos,
quanto para os nossos professores, das vinte e quatro escolas, todas
receberão ar condicionado,  ar condicionado,  ele traz qualidade  de
vida tanto para os nossos alunos, também para os nossos
professores, tanto nas escolas rurais quanto nas escolas urbanas. O
projeto, o “Programa Escola Viva” trouxe vida também para os
servidores, está mobilizando toda Educação do nosso município, eu
estive na escola onde foi lançado na Linha  11, e fiquei  feliz de
acompanhar, a escola toda pintada, a escola com luz de LED, e ver a
felicidade no rosto daqueles alunos, de estar numa sala refrigerada.
E eu cobrei da prefeita Glaucione, sobre o transporte escolar para os
nossos servidores  que  vão até as escolas  rurais,  que  não tem ar
condicionado, que precisa ser instalado o ar condicionado.  Nós
sabemos que Cacoal na época, nessa época, tem muita poeira, e os
nossos servidores  vão numa  Van que não tem ar condicionado,
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imagina dar aula o dia inteiro, voltar sem um ar condicionado, isso
acaba trazendo um prejuízo para a garganta dos nossos servidores,
e a prefeita  Glaucione  vai colocar  ar condicionado  em toda,  todo
transporte, utilizado pelos nossos servidores da Educação. Como eu
falei, poderia usar meus dez minutos ou mais aqui, que não
terminaria de  falar sobre  o que a administração está fazendo, mas
aqui, ‘seu’ presidente, não quero me estender. Mas nós tivemos na
semana passada a visita do presidente do Tribunal de Contas aqui na
Câmara, e o Tribunal  de Contas  do município de Cacoal  não será
mais ali, foi desativado,  e aquele  prédio, hoje entrou  um projeto
aqui na Casa, o Tribunal de Contas transferindo aquele prédio, que é
um prédio de  muita qualidade, será a Defensoria Pública do nosso
município. Eu  fiquei  feliz com a decisão do Tribunal de  Contas em
ceder, passar aquele prédio para Defensoria Pública, porque eu sei
da dificuldade que  a Defensoria  Pública ficar  pagando aluguel,  um
ano é numa  rua, outro ano é em outra rua, e as pessoas que
precisam, que procura  a Defensoria  Pública, e ela não tem sede
própria, fica difícil das pessoas ‘ser’ atendida pela Defensoria, e nos
próximos dias  esse prédio aí irá ser acolhido  ali pela  a Defensoria
Pública do nosso município. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente,
agradecer ao senhor,  agradecer  a Deus e agradecer  a todos os
presentes. Que vocês possam ter uma semana cheia de muita graça
e muita  paz.” O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro,  PSB, ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Obrigado, senhor
presidente, boa noite todos vereadores,  cumprimentar a população
aqui presente  nessa sessão, de volta aí nossos trabalhos  no
plenário, mas em 40 dias aí, eu como vereador  tive fiscalizando
bastante coisas em Cacoal, bastante as obras, e hoje como é o Dia
Nacional da Saúde, dia cinco de agosto,  parabenizar  a todos os
funcionários públicos que trabalham na Saúde, que faz milagres com
as estruturas  que  tem e o que  ganham.  Como o vereador  Pedro
falou, eu,  ele, vereador  Paulinho,  estivemos  na UBS,  desculpa,  na
SESP, eu fui nas UBS também, ver de perto o sofrimento das mães
que tem crianças de  colo,  por  falta de  vacinadores, vacinadoras, é
muito triste você ver as mães saírem lá do Liberdade,  perdendo
viagem, ir no SESP com a fila imensa, você vai no Morada do Bosque
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também, você vai no Habitar  Brasil,  então é só no Cristo  Rei que
tem só uma  vacinadora,  e no Sesp  também só tem uma,  é triste
você ver as pessoas falando, ‘Vereador, eu vim aqui várias vezes, e
estou perdendo  a viagem,  vim aqui  cinco  vezes’, pessoas  da  área
rural, porque só atendem 40, 50 crianças por dia, então as pessoas
se desgastam  com crianças no colo, isso é culpa  de quem?  É da
gestão, se o passado não fez, o presente ganhou, e tem que tentar
resolver o problema da saúde no município de Cacoal, hoje é o dia
nacional, mas não tem o que comemorar o povo brasileiro, povo de
Cacoal também. Então fica assim, a nossa SESP,  nosso Materno
Infantil já foi dado  ordem  de serviço em janeiro,  com o término
agora em agosto, até hoje não conseguiram  tirar a pediatria,
obstetrícia, de um lado pro outro, para começar com essa reforma,
Ah, o que vai acontecer depois disso, vai vir o famoso aditivo, como
eu sempre falo aqui nessa tribuna, não começou, subiu materiais e
quem vai pagar  essa diferença de aditivos?  É nós, contribuintes.
Então falta mais  pulso  para  resolver,  então não é culpa da gestão
passada, a culpa  da  gestão agora,  não tem  que  falar  do passado.
Aqui nessa tribuna são liberados vários recursos para Saúde, nunca
nenhum vereador  travou  a Saúde aqui  em Cacoal,  agora  porque
essa demora, todos os secretários de Saúde ‘falou’ que ia resolver e
não resolveu o problema, tem cinco vacinadoras que não estão no
seu local de trabalho, eles ganham portarias a mais em outro setor,
porque não traz os cincos  vacinadores  de volta com  mesmo  valor
que ele ganha outro lugar, isso quem falou foi de dentro da SESP,
pessoa responsável do SESP, são cinco, porque não traz de volta pro
Liberdade, volta ao normal,  com a mesma  gratificação, não tem
problema, não precisa tirar a gratificação delas não, das cinco
pessoas não, só que tem que resolver o problema das vacinadoras
do município, está uma calamidade, pode  ir no Materno Infantil às
seis da manhã, o povo  está desesperado  lá na fila,  já esperando,
com medo  de não ser atendido.  Então temos  que  rever  isso aí, o
secretário Célio já foi exonerado, quero desejar boa sorte para você,
Célia, eu sei que você não queria pegar a pasta, mais você tem uma
responsabilidade muito grande, mas boa sorte pra você, espero que
você faça um  bom  trabalho  na Saúde do município de Cacoal.  Eu
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quero aqui também estar  cobrando mais  uma vez, ali em volta do
shopping, o empresário chega no município de Cacoal, investe mais
de 50 milhões de reais em Cacoal, geram  não sei quantos  mil
empregos, olha como é que tá em volta do nosso shopping  de
Cacoal, principalmente Aluízio Ferreira, Rua Blumenau, a Uirapuru, o
Bairro Floresta praticamente tá esquecido, quem passa pela Marquês
de Pombal,  ali Anita Garibaldi,  Monteiro  Lobato, então tem que
caprichar mais em volta dessas empresas, que trazem muitos
recursos pro município. Cacoal está um canteiro de obras, tá
fazendo bastante coisa, graças às emendas parlamentares do Acir e
do Luiz Cláudio, graças a Deus,  senão nós estávamos vivendo  um
caos, mas será quando a pessoa sai para candidato ela não sabe o
orçamento do município, não conhece  a folha do município, não
sabe a ‘bomba’ que  vai pegar,  agora  não adianta ficar  falando do
passado, ficar  falando de trinta,  quarenta anos  atrás, não adianta,
gente, vamos resolver o problema, vamos economizar dinheiro.” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Vossa Excelência fez
uma fala  interessante  agora,  até inclusive,  com  uma  pergunta  né,
será que uma pessoa que foi ser candidato não sabia o orçamento, o
pior que não foi candidato uma vez só não, três, quase pede música
no Fantástico, então Vossa excelência está coberta de razão, sabia
muito bem, quer  dizer, ou pelo menos  dizia que sabia o que ia
administrar, hoje estamos vendo que não. Obrigado  Vereador. ”
Continuando o vereador  Claudinei Carlos Ribeiro diz:  “Então assim,
por exemplo,  vamos falar agora  da Educação, a Escola José de
Almeida, deu  esse problema  que  todo  mundo  sabe,  e está ali pra
reformar, tem um tempo já, nós estamos pagando em média 45 mil
reais por mês lá no antigo Concórdia, na ULBRA. Eu estive hoje no
Planejamento com o Tiago, o Tiago, uma pessoa muito responsável,
uma pessoa muito boa, o secretário de Planejamento, e me passou
que os quinhentos mil já tem,  falta mais quinhentos e noventa por
aí, que é emenda do deputado Cirone, e se essa emenda não sair?
Que está tendo muito problema lá em Porto Velho com o
governador, vários deputados,  vamos ficar esperando  até quando
essa Escola José de Almeida sair do papel,  sair essa reforma, para
que o município economize  dinheiro,  mais  de quinhentos mil estão
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se pagando por ano  naquela  escola,  de aluguel,  é muito  dinheiro,
então fica aí mais  uma  vez a cobrança, que  acelere  essa licitação
que acelere, que saia rápido essa obra do José de Almeida. A TECA,
falou que  está para  entregar   esse ano ainda, espero  que a TECA
seja  entregue também, estão pagando em média 6.000 mil reais de
aluguel, aqui perto da Câmara Municipal. Uma coisa interessante, se
fala muito dinheiro público,  Cacoal devolveu,  vai devolver mais de
cento e vinte mil reais do FITHA, que não foi executado  no
município, você imagina,  o município precisando  de dinheiro e
devolvendo dinheiro, a conta não fecha, então nós aprovamos aqui
nessa tribuna mais  de r$ 128.000,000,  devolvendo  o dinheiro  que
era pra estar arrumando  a área rural, comprando cascalho,
comprando tubo ármcos, e várias outras coisas para os produtores
rurais. Mas infelizmente, o dinheiro já está tomando o seu caminho
de volta e ele não volta mais para a prefeitura municipal. Eu tenho
mais dois minutos só, queria falar mais coisa aqui, mais vou cobrar
aqui em nome dos moradores da Carlos Gomes ali, nome da Renata
e vários moradores  que estão cobrando  o secretário, a General
Osório pra baixo, na Carlos Gomes, na BR ali,  é um caso que está
ficando caótico, ali quando começar a chover de novo ali, é um caos
ali, a Cidinha Costureira, um monte de gente, ele fica alagado nessa
época da chuva.  Que o secretário faça um trabalho  ali naquela
Carlos Gomes,  um trabalho bem feito ali, pra esse povo não sofrer
mais, estão fazendo  um abaixo-assinado,  estão indo  atrás de MP,
desespero, para que faça aquela  Carlos Gomes ali também, que
realmente está um caos para os moradores,  como também na sua
galeria aqui atrás, estive protocolando  no MP também, porque  a
gente cobra, cobra, cobra, e nada acontece, então tudo é
documentado, tudo é no papel,  para ver  se resolve  esse  problema
aqui, que a água fica parada  ali em frente  ao local, a obra  não
terminou, a empresa  tá esperando  não sei o quê, tá esperando
chover, eu acho,  não é possível, que  a galeria  tem que  terminar
urgente, aquela galeria ali porque os moradores não aguenta mais.
Então já acionei o MP, já acionei tudo que puder, para acelerar esse
processo, a prefeitura  tem que botar pulso firme e cobrar  essas
empresas que não estão terminando as obras em Cacoal. Como eu
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falei é uma  obra  de 28 milhões, essa obra  vai dará muita  dor de
cabeça pros  moradores  ainda,  a obra  está sendo  muito bem feita,
porém, demorou começar essa obra, demorou em média quase oito
meses pra começar essa obra, e vai vim o ano que vem, vocês vão
guardar isso que eu estou falando,  o famoso aditivo, que é o
dinheiro que  vai e não volta mais,  e é um dinheiro que é falta de
competência, não é culpa dos contribuintes que paga seus impostos,
pra pagar  esse aditivo nessas obras. Senhor  presidente,  só um
minuto só por  favor,  só rapidinho só pra completar aqui, então eu
quero deixar aqui, ‘seu’ presidente, a minha opinião, eu sei que não
passa pela Câmara, pela votação, pelo Plenário, é que eu sou contra,
tá, à reforma da Câmara Municipal, gastar R$ 881 mil reais,  sou a
favor sim de  fazer  aqui um anti-pânico, um anti-incêndio, porta de
emergência, que isso é lei, e tem que ter, os bombeiros já estão no
pé dessa Casa, mas não vejo motivo de gastar mais de R$ 881 mil
reais para  reformar  essa  Câmara, trocar  piso,  trocar  outras coisas,
tá, presidente, tá é só minha opinião só, fica gravado isso. No mais
quero parabenizar a todos que participaram da cavalgada de Cacoal
ontem, parabenizar  todos os organizadores,  parabenizar  também
todos os cavaleiros  que  participaram, os bombeiros,  os muadeiros
também, que participaram, e que quarta-feira começa na exposição
e que está no calendário do município. Um abraço a todos, que
todos fiquem com  Deus,  uma ótima semana a todos. ” O vereador
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero cumprimentar o presidente dessa
Casa, em seu nome cumprimentar  a todos os vereadores,
cumprimentar a imprensa,  o professor  Lúcio, os procuradores  do
nosso município, secretário, o Sotele,  da  Agricultura, Audir,  enfim,
sintam todos cumprimentados.  ‘Seu’ presidente,  quero dizer em
relação a algumas  falas aqui que considerei  bastaste  importante
aonde, lógico, a nossa missão, o nosso objetivo,  é sempre  estar
defendendo os interesses  da  nossa  população, reafirmar  de fato o
compromisso. Agora eu, sinceramente,  eu não consigo  entender
algumas situações, que tem alguns vereadores que tem a
necessidade de estar falando  constantemente,  ‘Eu sou a base  do
povo’, eu acredito que tem vereadores que tem dúvida que é a base
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do povo, eu não sei porquê, eu acho  que  todos nós, acho  não,
tenho certeza, fomos eleitos para defender os interesses da
população, para  que  as pessoas  possam  sim ter uma  vida  melhor
aqui nesse município. Eu não tenho dúvida nenhuma, agora acredito
que alguns  vereadores  aqui  tem  dúvidas, porque  sempre  tem  que
está falando “eu sou a base do povo”, “fulano é a base não sei de
quem”, eu acho que não tem essa necessidade, porque nós fomos
eleitos sim para defender  a população. ‘Seu’ presidente,  nessa
oportunidade, eu quero  pedir  a Mesa,  que  encaminhe  um  ofício à
Secretaria Municipal  de Trânsito e Transportes  - SEMTTRAN,  para
que providencie a sinalização do Travessão C, na Linha 11, para que
possa evitar possíveis acidentes naquele local, considerando  a
grande trafegabilidade ali. Peço também a Mesa,  ‘seu’ presidente,
para enviar um ofício à Secretaria Municipal de Trânsito e
Transportes - SEMTTRAN, para que providencie um quebra-molas na
Avenida Belo Horizonte, em frente ao posto Pinheirão esquina com a
Avenida Recife, sentido Centro, para evitar possíveis acidentes,
considerando que o fluxo de veículos naquela localidade é intenso.
Ainda peço a Mesa que encaminhe ofício à secretaria de Obras para
que faça o tapa buracos  nas ruas Antônio Santana,  na rua Luís
Fernandes Alexandre  e rua  Rosinéia de Souza,  antiga  rua  A, bem
como a limpeza  da rua Luís Carlos Ubeda,  antiga  rua O, o mais
rápido possível. Eu quero  dizer aqui  a toda a população que,  eu
observei que a rua Milton Bosso foi recuperada no bairro Village do
Sol, bem como José Bonifácio, né, e outros pedacinhos de rua lá no
bairro Village do Sol, logo a secretaria tirou as máquinas e foram pra
outro bairro,  sinceramente,  até agora  eu não consegui  entender  o
cronograma de trabalho,  e vários vereadores  aqui  já solicitou  na
secretaria de Obras que apresentasse o cronograma de trabalho, até
para que possamos  informar  a população que nos pergunta,  “Ô,
vereador estão em qual bairro fazendo o tapa buracos?.” Você não
sabe dizer muito bem em qual  bairro,  porque  está em todos os
lugares ao mesmo tempo, atirando para todos os lados, e acaba não
atendendo de maneira coerente,  ou seja, iniciou em vários bairros,
como eu estava  dizendo,  no Village  do Sol e deixou  aí essas ruas
que acabei  de citar,  Antônio Santana, Rua  A, a Luís Fernandes,  e
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foram pra outros, começou o patrolamento e o cascalheamento lá na
rua X, na rua Z, na rua K, no Village do Sol, deixou vários pedaços
sem concluir  o trabalho,  e foram  pra outros.  Então a gente  não
consegue entender  muito bem como funciona  isso, por exemplo,
como fizeram  lá no bairro  Teixeirão, fizeram  ali a Padre  Ezequiel
Ramim, bem como,  a rua Maria Aurora, só um pedaço, deixou lá o
restante, os trabalhadores  aqui, de moto taxistas, taxistas e as
pessoas que trabalham o dia inteiro nessa cidade, sabem muito bem
que estou falando a verdade. Então precisa de fato ter um
cronograma de trabalho, que inicie num bairro, conclua todo o bairro
e vai para outro.  Não! É só os pontos mais movimentados, eu não
concordo, eu não consigo  entender  assim, porque  não consegue
agradar nem um bairro nem o outro, fica atirando para todo lado e
não acerta ninguém. Então precisa ter sim um cronograma  de
trabalho e informar...” Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas
diz: “Eu também fiquei  com a mesma  dúvida, e fui atrás dessa
informação, e o secretário me informou o seguinte, que estão com
duas equipes  trabalhando,  uma equipe  está pegando  um bairro
fechado, por exemplo,  agora está no bairro Vista Alegre, foi feito o
BNH, foi feito o Liberdade, agora pegou o bairro Vista Alegre e vão
fechar aquele bairro, e a outra equipe está pegando só algumas ruas
de ligação, pra dar trafegabilidade  nos outros bairros,  essa foi a
informação que eu tive do secretário, muito obrigado.” Continuando,
o vereador  Nilton Cesar da Mata diz: “Obrigado, vereador  pela
contribuição, que assim seja, que feche o bairro Vista Alegre e inicie
outro, e que vá até o fim para que possa realmente  ter mais
coerência no trabalho. Agora, ‘seu’ presidente, eu quero aqui nessa
oportunidade, também, pedir  a Mesa  que  encaminhe um ofício ao
secretário de Saúde do estado  de Rondônia, para  que  possa em
caráter de urgência, contratar mais médicos, enfermeiros e técnicos
de enfermagem  para atender  a demanda  do hospital  HEURO  de
Cacoal, pois é inaceitável um paciente demorar de cinco a sete horas
aguardando atendimento,  e é isso que acontece  lá no hospital
HEURO todas as vezes que você vai lá, várias pessoas estão lá e o
atendimento não chega até eles, porque nós entendemos, sabemos
que é um hospital de alta complexidade, média, alta complexidade,
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mas infelizmente,  o município não consegue  atender,  que  também
eu não consegui entender esse trabalho do município até os dias de
hoje. Nós temos cobrado porque eu acredito que,  os médicos sim,
podem atender nas unidades básicas de saúde, porque hoje fiz um
levantamento, o médico da unidade  básica de saúde do município
atende 12 a 20 pessoas  por dia, enquanto  o médico do HEURO
atende 100 pessoas  por dia,  então há aí uma  desigualdade muito
grande, então essas coisas  tem que  ser discutidas,  agora,  que  há
necessidade em caráter de urgência, que  o hospital  HEURO tenha
mais profissionais médicos, enfermeiros  e técnicos de  enfermagem
para atender  a demanda,  isso é indiscutível, precisa  e precisa  pra
ontem, bem como,  nós sabemos que aqui no município precisa, na
saúde, como já foi apontado aqui em várias situações, por exemplo,
pessoal de apoio, mais médicos, cozinheira, vigilantes, entre outros
profissionais para que possa dar condições as pessoas que procura
as unidades básicas de saúde, bem como o Materno. Também, ‘seu’
presidente, eu  quero  falar aqui a respeito  da segurança, da polícia
civil em especial, hoje nós percebemos que o nosso governador tem
deixado a desejar não só na saúde do estado de Rondônia, citei aqui
o HEURO,  bem como, a estrutura  física da polícia civil do nosso
município, você pode observar que a delegacia está faltando cair na
cabeça dos policias, não é? É um descaso total, você vai lá pra ser
atendido, você percebe a falta de motivação dos profissionais, falta
profissional, né, ou seja, falta efetivo, falta viatura, falta muita coisa,
a infraestrutura  também é um caos, você pode observar  que a
Rodovia do Café que é competência do município, até agora não foi
feito nada a não ser colocar um pouco de terra em alguns buracos,
não é, sim, exatamente  do DER que estou dizendo,  então, são
coisas que não estão avançando, eu sempre dizia, disse aqui nessa
tribuna algumas vezes, que eu não gostava do governo do Confúcio
Moura, que eu achava  muito fraco,  muito  ruim,  mas esse Marco
Rocha, tem conseguido  superar  o Confúcio Moura,  esse é muito
ruim, esse é fraco,  esse  é fraquíssimo, eu espero  que ele melhore
para o bem da população de Rondônia, em especial da população de
Cacoal. Quero  aqui  deixar  o meu  abraço a todos,  e desejar  uma
excelente semana e que Deus nos abençoe, obrigado.”  O vereador
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Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz: “Eliane, assessora do senador Marcos Rogério, em seu nome
já peço, Eliane,  você agradeça a ele, pelo empenho  que  ele tem
colocado em Brasília pra que a atual administração não perca os 47
milhões que a administração anterior deixou em convênio, que já tá
indo pelo ralo,  por não ter tido responsabilidade,  e o doutor,  e o
Marcos Rogério, como senador,  tá lutando lá pra ver  se pega essa
primeira parcela  de 23 milhões, porque  se for depender  dessa
‘inglaupetência’ aqui,  não vai dar  certo.  Quero  cumprimentar Tony
Pablo, Bruna, Flávia e o Paulo Henrique, meu filho, pelo aniversário,
que Deus dê muita  saúde e muita  paz, sabedoria.  Presidente,  a
gente sai de recesso e o contrário de que muita gente pensa que a
gente fica de férias e viajando, se enganam, a gente trabalha, e é o
mesmo ritmo, tanto é que eu volto do mesmo do jeito que eu saí, eu
tô voltando  e continuo  preocupado  e continuo  fiscalizando.  Para
quem tá preocupado com o Jabá, não precisa se preocupar comigo,
se preocupa  com a sua própria vida,  que  eu tô preocupado  com
Cacoal e com a minha vida também, mas não precisa se preocupar
comigo, não precisa se preocupar se eu tô andando de Bizz, se eu tô
andando a pé, se eu tô andando  de carro,  se eu tô andando  de
avião, se preocupe só com a sua vida, que da minha eu tomo conta.
Porque aqui sim tem a base do povo, e como o vereador  que
antecedeu aqui  disse que  tem que  ficar  lembrando,  ninguém fica
lembrando não, aqui tem a bancada  do povo, ninguém aqui é
responsável por uma administração que não dá conta de
economizar, por uma administração que não dá conta de concluir o
que ficou pra ser concluído, por uma administração que faz de conta
em tudo, pensando que tinta resolve todo o problema, o
investimento em tinta tá tão alto que  eles estão comprando  até a
tinta errada, foram comprar tinta pro SEMTTRAN, veio 150 galão de
tinta pra pintar parede exterior, quanto que tinha que vim pra pintar
o chão, aquelas lombada eletrônica que ninguém fala mais, ia custar
R$ 23.000,00  (vinte e três mil reais)  cada uma,  que eu  disse  aqui
nessa tribuna  que a pedra  que ia usar dentro  da massa era de
diamante e a tinta ia ser ouro, não era tinta amarelo ouro, esse tipo
de situação que não dá pra se admitir, o lixo venceu o contrato dia
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28. Senhores  vereadores,  senhora vereadora,  senhores  e senhoras
que estão aqui  nos assistindo,  o lixo venceu  o contrato,  Marcelo,
imprensa local, dia 28, meia-noite, dia 29 os ‘caminhão’ de lixo tava
juntando o lixo, recolhendo  lixo, ‘Ah, Jabá, não era pra  recolher?
Não, não era pra recolher, era pra passar três, quatro dias pra fazer
um novo contrato, uma nova concorrência, e isso aqui, presidente,
eu gostaria de falar e deixar, pedir pra Vossa Excelência encaminhar
um ofício pro Ministério Público e pro Tribunal de Contas do Estado,
dizendo o seguinte, presidente, que pra se fazer uma nova
concorrência, tem que  sim abrir  uma  nova  concorrência, não é a
prefeita com um decreto  por conta  própria, chamando,  inclusive,
Procurador que estava de férias, pra vim dar parecer.  Ora, o
Procurador tava de férias, os procuradores que estavam trabalhando
não quiseram dar parecer, foram lá em Ji-Paraná atrás do
Procurador que tava de férias, pra ele voltar antes do dia terminar,
pra ele dar  um parecer  pra  que  pudesse  renovar  o contrato,  tudo
ilegal, tudo  ilegal.  A bancada  do povo,  vereadores  base  do povo,
Pedro Rabelo,  Mão, Castelinho,  vereador  Paulinho,  vereador  Jabá,
fez uma pesquisa de preços, nós pedimos preço de várias empresas,
inclusive, fora  do estado e de  dentro  do estado,  porque a prefeita
soube buscar  uma  empresa  lá em Goiânia, da noite pro dia,  que
antes mesmo de ser assinado  o contrato,  os ‘caminhão’ já tava
adesivado, antes  mesmo  do caminhão, de assinar  o contrato,  os
‘caminhão’ já ‘tava’ em Cacoal, porque  foi na segunda-feira  de
manhã, que assinaram o contrato lá onde o caminhão tava
chegando. Nós vamos ter que  encaminhar  pra uma  CPI, e eu tô
falando isso desde lá daquela  sessão do Riozinho,  CPI do lixo,
porque que tem rolo, tem, e a assinatura foi feita aqui de qualquer
jeito, nós chegamos  o preço, uma  empresa  mandou  o preço pra
emergencial, R$ 220,00 (duzentos e vinte reais), hoje tá se pagando
R$ 245,00 (duzentos  e quarenta  e cinco reais), tentaram  fazer
quatro, quatro licitação, Brito, as quatro não deram conta de montar
um edital, por ordem de quem tava dentro de casa, de quem manda
na prefeita, que é o prefeito, fazia errado pra não dar certo, o último
fizeram errado  pro Tribunal  de Contas  dizer  ‘Não pode  licitar ’, pra
renovar de novo emergencial,  porque  estão mamando,  de 220
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(duzentos e vinte) pra 245 (duzentos e quarenta e cinco) é R$ 25,00
(vinte e cinco reais) por tonelada,  mas nós tamo em cima,  nós
vamos descobrir a ‘maracutaia’, não quiseram dar cópia do processo
pra mim, eu vim no Tribunal  de Contas, no Ministério Público,
Promotor Diogo chamou o oficial de diligência, e ele foi buscar, já tá
lá no MP e vamos averiguar. Quero saber também, a prefeita disse
ai nas suas entrevistas já havia recolhido 980 toneladas de entulho,
a senhora tá faltando com a verdade de novo, tá mentindo de novo
pra população de Cacoal,  quando  é que  a senhora  vai parar  com
mentira, sabe quantas  caçambas com entulho  que foi tirado  dos
quintais passou nas balanças, 0 (zero), nenhuma  caçamba foi
pesada, é no ‘olhômetro’, ‘Ah, vamos dizer que é 980’,e no outro diz,
‘Ah, fala que é mil e poucas toneladas’, no outro dia fala que é 2.000
toneladas, ah, vai procurar  o jegue que caiu, vai dar nota de
repúdio. Respeita  a população, respeita  o dinheiro  público. Cinco
milhões, cinco  milhões, tá no rolo até hoje,  e eu quero  dizer  pra
população aqui,  eu não admito  que  o meu  voto seja mudado  por
essa Mesa, eu votei contrário desde as comissões, e o senhor
presidente, com o primeiro e segundo  secretário, mandou  uma
certidão lá pra baixo, numa ata dizendo que eu votei favorável, toda
à população de Cacoal  sabe  que  tamanho  que  foi o tumulto,  e o
anseio de por  a mão nesses R$ 5.000.000  (cinco milhões) é o que
chama a atenção, a prefeita  disse que  o problema  dela  não é os
portariados, porque  ela só gasta  R$ 500.000  (quinhentos mil) por
portariado, ora,  pega 10 meses vezes R$ 500.000 (quinhentos mil)
dá quanto? Daria pra recuperar tudo o que precisa, mas isso ela não
vai fazer nem com três mandatos,  quanto  mais com metade,  14
meses tá faltando, então tenha responsabilidade, eu não admito e
gostaria que essa Mesa encaminhasse um ofício da minha fala hoje
pro Ministério Público, eu não admito que o meu voto. No meu voto
só quem  manda  é a população de Cacoal,  ninguém vai levar  meu
voto na ‘mão grande ’, dê o jeito de vocês e diga que meu voto foi
contrário, se vira, quem  mudou  meu  voto nas atas,  quem  mudou
meu voto em certidão, se vira,  vai responder  com  o próprio CPF.
Reunião na Porto Alegre pra tratar das obras na Porto Alegre, estive
lá, eu, vereador Paulinho, vereador Mão, com alguns moradores da
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Porto Alegre, chamamos pra responsabilidade  esse Executivo
irresponsável, e dois dias depois, três dias depois teve uma reunião
lá, uma semana depois que eu fui participar, uma reunião muito boa,
que os efeitos estão lá, tão trabalhando,  senão já ia abandonar
também, igual já fizeram com as casinhas lá do Josino Brito, fazendo
de conta,  mas a paz do povo  tá em cima,  nós estamos  cobrando
porque foi pra isso, pra isso que nós fomos eleitos, pra cobrar, pra
fiscalizar. Quero  dizer  pra  vocês, que  eu disse  à prefeita,  senador
Acir Gurgacz,  muito  obrigado  pelas  emendas  colocada  em Cacoal,
deputado Luiz Claudio, a pedido do ex-prefeito Franco Vialleto, que
eu estava  junto  no gabinete,  não foi vereadora,  não foi ninguém
aqui que pediu emenda pra Luiz Claudio não, foi Padre Franco que
pediu a emenda, que está sendo feito o asfalto lá no Habitar Brasil,
foi ele, e hoje  está sendo  feito,  depois  de muito  tempo,  tá sendo
feito o asfalto. Mas obrigado Luiz Claudio, pela emenda da
pavimentação e pela grama que foi colocado nas marginais  de
Cacoal, que  é emenda  sua também. Voltando  ao São Marcos,  eu
disse pra prefeita, ‘Prefeita, já que o projeto de rede de esgoto lá no
São Marcos,  viu, você que  mora  ali no São Marcos,  escuta  essa,
‘prefeita já que  não foi feita a rede  de esgoto  lá no São Marcos
coloca a rede  de esgoto  pra passar  na calçada e a senhora  não
perde o recurso que o Acir colocou não, de 1.000.000,00  (um
milhão)’, é São Marcos que eu tô falando tá, vocês estão na poeira
daqui uns dias, na lama, a prefeita teve a ousadia, e primeira grande
falta de educação, já que  é formada  em pedagogia,  de entrar  no
meio da minha fala e dizer assim: ‘Quando o senhor for prefeito, o
senhor faça’, e a resposta,  senhoras  e senhores  foi essa:  ‘Eu não
pretendo ser prefeito, mas se um dia eu for, eu vou fazer as coisas
com qualidade, não vai ser esse asfalto que vocês fizeram no BNH, e
também quem  vai mandar  vai ser eu,  não é quem  tá lá em casa
mandando em mim não”, a resposta  foi essa, se um dia eu for
prefeito, quem vai mandar vai ser eu, não é quem tá em casa não, e
se um dia eu for  prefeito as coisas vão ser  feita com qualidade. O
hospital HEURO, o HEURO só vai dar certo se a UPA funcionar, que a
prefeita disse mais uma mentira da senhora, de campanha, que com
15 dias eleita a senhora  colocava  a UPA pra  funcionar,  a UPA só
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serviu pra senhora fazer palanque, porque hoje continua do mesmo
jeito, nem Raio-X tem, tem que acabar com as demandas do “Mais
Médicos”, esse negócio de médico atender 16 paciente e ir embora
pra casa tem que acabar  com isso, e por isso, Léo Moraes tô
contando com  você, deputado Fúria tô contando com você, que o
Fúria tem feito a parte dele, o Fúria ganhou pra deputado e tá sendo
deputado, ao contrário de quem  era vice, ganhou  pra deputado,
agora tá sendo vice, e não tem um pingo de responsabilidade nem
lá, nem aqui,  e fica com negocinho  que  tá sorrindo,  e gravando
vídeo mentiroso  no meio  da rua,  assuma o mandato de deputado,
ou é um prejuízo a mais pro estado, atrapalhou  um Claudinei,
Claudinei pudesse  de ser eleito, que  ia ser deputado  de verdade
igual o Fúria, nunca  foi vice e parece  que  também nunca  vai ser
deputado, porque  agora  é vice, é colado  pra onde vai. Ricardo,
cumprimento Vossa Senhoria,  assessor do deputado  Cirone. Boa
noite, fica todos com Deus,  Jabá Moreira  o seu representante  no
Legislativo, Cacoal  sempre  em primeiro  lugar,  a base  do povo,  a
bancada do povo. ” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: “Bom, eu vou
dividir o meu discurso em duas partes, porque eu gosto de ser justo,
e eu espero  que  dividindo  o meu  discurso  em duas  partes,  esse
povo irresponsável aí que fica falando porcaria da gente na Internet
veja que eu sou justo, então vou falar o que a prefeita faz de bom e
o que ela deixa de fazer,  que a minha função é cobrar quando ela
não faz, e quando ela acerta, apesar de ser obrigação, eu gosto de
reconhecer, é básico isso, certo?  Primeiro,  quero  deixar  bem claro
que a prefeita fez um compromisso comigo, junto com o deputado
Cirone também, com Paulo Henrique,  secretário de Obras, que
estaria no Riozinho no dia 15, pra poder mexer no asfalto e também
patrolamento e cascalhamento  das ruas. Então quero dizer pra
prefeita, parabéns, a senhora  esteve lá, a senhora  foi, a senhora
mandou as máquinas, a limpeza  que a senhora  fez em frente  o
posto e até a ponte do rio,  ficou maravilhosa, as ruas foram todas
patroladas, entendeu,  porém, eu não vejo mais  máquinas lá, e eu
gostaria que a senhora devolvesse as máquinas pro Riozinho, que foi
uma promessa que a senhora fez, pra que as ruas sejam



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
25

cascalhadas e também pra que o asfalto que começou a ser
recapeado termine,  é básico, né? Esses dias eu até conversando
com um dos assessores  da senhora,  e eu não vou falar  o nome
porque, por ética, né, por ética minha, mas, e até porque ele pediu
pra eu não falar, lá no Riozinho qualquer coisa que faz, tá bom, tá
bom uma  ova, respeita  a população do Riozinho,  e se coloca  no
lugar, que a população do Riozinho paga imposto igual todo mundo
paga, inclusive  nós, vereadores,  e a prefeita  também, coloca o
Riozinho no lugar que ele tem que ser colocado,  que é como
decente e trabalhador que ele é. E eu não tô aqui e nem ninguém tá
pedindo favor pro Executivo  nenhum,  tem que  ir lá e fazer,  não
interessa se o cascalho tá um quilômetro, dois  quilômetros ou dez
quilômetros. Agora, realmente a senhora cumpriu, a senhora
mandou as máquinas lá, mas  precisa  terminar  o serviço. Parabéns
também prefeita,  os recursos que eu tenho visto de asfalto aí
realmente a senhora  tá aplicando,  ali no Vista Alegre  tá ficando
muito bom, parabéns prefeita, o recurso que veio do deputado Luiz
Claudio, que eu não vou discutir quem foi que conseguiu, mas uma
coisa eu tenho  certeza,  foi o deputado  Luiz Claudio  que  mandou,
parabéns também, tá ficando bom prefeita, a senhora tá com, tem
que receber os parabéns, porque o serviço tá ficando bom, tô sendo
justo? Tô reconhecendo?  Então tá bom, agora vamos falar das
coisas que  estão erradas,  fui no Materno  Infantil,  e lá no Materno
Infantil a água vaza  por  baixo  do vaso sanitário, o que  tem  a ver
vazar uma água no vaso  sanitário com o prefeito  padre Franco ou
com a prefeita Suely Aragão, será possível que não tem ninguém pra
poder arrumar um vazo,  tirar  um cabo,  um chuveiro  tá pendurado
com um fio, será possível que tem que chegar uma senhora
vacinadora, a gente falar pra senhora, ‘Tem jeito da senhora vacinar
pelo menos mais cinco crianças’,  ela falar, ‘Paulinho, eu vacino, mas
eu já tô aqui tem um monte de tempo, sozinha, eu já vacinei mais
de cinquenta  crianças, eu tô com o braço doendo’, falou pra
ninguém não, falou pra mim e falou pra aquele rapaz ali, e falou pra
esse senhor aqui, foi pra nós que falou. Luzes queimadas, será que
não dá pra trocar?  Será que  em vez de ter um monte  de gente
dentro do gabinete,  não dá pra ter mais  um ‘Casão’’, e diga-se de
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passagem, trabalha muito, uma pessoa pra trocar, arrumar um vaso,
trocar uma lâmpada, entendeu?  O chuveiro  pingando,  a mulher
grávida, coitada, foi lá e falou, ‘Paulinho, eu vou levantar, operada,
mas eu vou mostrar pra você’, puxou a descarga, o Pedro viu, não
tava sozinho  não, e a água vazou  tudo  por  baixo  do cano,  gente,
isso é o básico do básico, isso é o básico do básico, o servidor atrás
de nós falando assim, ‘Paulinho, tem médico que só vem quando a
gente chama no plantão, demora chegar, mas não fala meu nome lá
não, porque se falar o meu nome, vão mandar eu lá pro Judas’, não
vou nem falar o nome, entendeu? O que isso tem a ver? Temos que
tirar o Materno  de lá? Temos.  Essa  Casa  aqui  fez a parte  dela,  o
projeto que  veio aqui  pra  liberar  pra  poder  reformar  nós votamos
favorável, favorável nós votamos,  e se vier votamos  de novo,  eu
conheço essa Casa de Leis, vereadores aqui não vão ficar segurando
projeto pra que a prefeita  não faça não, certo? Quando  se fala
algumas coisas,  então vamos  dividir, que é certo,  é certo,  então o
que é errado,  é errado,  existem cinco vacinadoras desse  município
que estão no PSF, que gostariam, eu acredito que voltariam se elas
recebessem uma gratificação, por quê? Porque todo mundo quer ter
um pão melhor de cada dia na sua casa, traga essas vacinadoras de
volta, manda um projeto pra cá, pra que nós votamos também pra
ter um adicional,  pra  ter uma  gratificação nessas  pessoas,  nessas
vacinadoras, que acabam o problema da mãe sair como o ‘Castelo’
falou, cinco vezes para vacinar o filho, chegou lá, olhou pra mim e
pro ‘Castelo’ e pro Pedro,  falou assim, chorando, ‘Eu só saio daqui
depois que  eu vacinar  meu  filho,  já são cinco  dias que  eu venho
aqui’, Ah, mas o índice tá alto, olha aqui, eu tenho a maior
responsabilidade pra votar as coisas aqui,  votei num índice aqui
numa extraordinária de 54.94% estourado, estourado, estourado, e
reconheço prefeita,  falta servidor, eu só queria que a senhora
pegasse, tirasse os servidores da onde não precisa e colocar aonde
precisa, lá no Riozinho  tá um tempo  sem zeladora,  no posto de
saúde, entendeu, então vamos cortar, a senhora corta da onde não
precisa e põe lá, eu voto duzentas vezes se a senhora tiver com o
índice alto, porque as vezes eu tenho que reconhecer que precisa de
mão-de-obra, hoje estava com o Sartório, falo o nome do Sartório,
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porque o Sartório é um homem muito sério, eu vejo o Sartório como
um cara correto, ele falou ‘Paulinho, eu fui lá no HEURO e eu fiquei
besta, 32 pessoas lá e não tinha um médico, ai eu peguei  um
senhor, levei na UBS  pra  poder  medir  a pressão, porque  senão ia
infartar lá’, fui no Ministério Público, tá aqui, não fui sozinho não, fui
eu, o vereador  Pedro  Rabelo  e o vereador  Claudinei  Castelo,  tirei
foto do que eu vi no Materno Infantil, chuveiro pendurado, azulejo
quebrado, dinheiro que nós já liberamos,  fui também aqui no
HEURO, um papel  no HEURO  escrito assim ‘Estamos trabalhando
com número reduzido de funcionário’, tá lá, não é eu que coloquei
lá, tá lá no HEURO. Governador, deputado Fúria, deputado Cirone e
todos os deputados, principalmente dessa região aqui, todo mundo
quebra a perna lá em pimenta, Cacoal, quebra a perna lá em Rolim,
Cacoal, porque que é esse descaso? No HEURO também, se você, a
gente for lá hoje, esses dias a menina me ligou onze horas da noite
chorando, ‘Paulinho, eu tô morrendo de cólica de rins e não tem um
médico aqui, eu não tenho o que fazer ’, e eu cheguei lá, liguei pra
um, liguei pra outro, liguei pra outro, liguei pra outro, ninguém
resolveu, eu fui lá, ela falou, ‘O que é que eu faço’, falei, vai embora
porque a gerente do hospital, a diretora do hospital já falou que não
tem médico hoje, eu já liguei pra bulhufas de gente aí, ninguém vai
resolver, a senhora pode ir embora, se for pra sofrer, sofra deitada
na sua casa, toma logo dois Buscopan Duo, eu sou profissional em
cólica de rins, deita e dorme, pra ver se melhora. Lá no HEURO não
tinha ninguém, é um caos aqui, e é um caos lá, Posto Central, Posto
Central, ‘Primeiro de julho nós vamos abrir o Posto Central, não vai
ser UPA’, acho ótimo que seja um Posto Central, passou pro dia 08,
passou pro  dia  15, passou  pro  dia  28, e assim,  não abriu o Posto
Central. Então assim, quando é pra falar bem, eu reconheço, o que
é correto, é correto, o trabalho que está sendo feito em alguns, em
algumas obras  aí, está realmente  sendo  bem  feito,  quando  eu fui
chamado lá, escuta bem, quando eu fui chamado lá na Porto Alegre
eu estava  no meu  gabinete,  três moradores  me ligaram,  ah,  mas
ligaram pro vereador ai que não, não sei, eu sou tão ruim, que eles
ligaram pra mim, né, ai nego falou um monte de coisa lá, mas não
ligou pra ele, ligou pra mim, porque sabe da seriedade. A única coisa
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que quero,  depois  teve  uma reunião lá muito bem feita, a prefeita
explicou o que tava acontecendo, e a única coisa que a gente quer,
não é o Paulinho não, é a população, é que cumpra o que a prefeita
falou lá, cumpriu,  tá tudo certo, vereador  Nilton, tá tudo certo,
vereador Rogério tava lá na reunião. Cumpriu o que tava lá, tá certo,
é só isso que a população quer, mais nada, não se pede nada, então
o que é correto, dou parabéns prefeita, o que é errado, o que é falta
de administração, o que  é falta de  senso,  de  zelo,  eu  vou  falar,  é
minha função, fiz a denúncia e mandei as fotos até porque, eu como
vereador tenho feito a minha parte aqui, o que veio pra mim liberar,
eu liberei. Vou encerrar falando dos motos aplicativos, vou explicar o
porquê, tenho  um posicionamento sobre  os motos  aplicativos, que
acho difícil a minha  cabeça mudar,  sou a favor? Sou, mas não
venham pra mim com um projeto podendo  dizer, ‘Olha vai ser
fulano, ciclano, beltrano, parará’, que eu não entro nessa conversa
fiada, quem  que,  qual  problema  que  tem que  ter os carros  aí, tá
todo mundo  trabalhando,  e os carros tão ai, as motos parte  do
mesmo principio,  o que tem que fazer é criar regra  pra que só
trabalhe quem  precisa,  quer  um exemplo,  vou terminar  em trinta
segundos, presidente,  quer  um exemplo?  Se  você trabalha, vamos
supor, lá no CineArt, você não tem que fazer bico não, você tem que
deixar o espaço para quem não está trabalhando. Então sou a favor?
Sou, com regras, você tá de tornozeleira, que eu já vi, gente, não tô
aqui fazendo  demagogia  não, você tá de tornozeleira,  você não
pode, você tem  que  ser uma pessoa  extremamente confiável para
ser aplicativo,  entendeu? Então se colocar  regra,  se colocar  regra,
eu sou a favor do aplicativo, 100% a favor do aplicativo, se você vier
com negócio de colocar  20, 30 placas,  então vamos conversar  e
colocar fazer moto táxi, é muito melhor, porque ninguém é melhor
do que ninguém, o seu Zé não é melhor do que o seu João, do que
da dona  Maria,  não é, ou você trata  a população de forma  igual,
porque senão eu já sei com  quem que as placas vai ficar,  que  eu
não sou idiota  não. Uma  boa  noite  a todos. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas, MDB,, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e
diz: “Quero iniciar o meu discurso também falando aqui da reunião lá
da avenida  Porto Alegre, gerou sim uma polêmica, a visita dos
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vereadores ali naquele bairro, naquela rua, e eu junto com o pastor
Lourival, que  marcamos  aquela reunião, aonde convidei  a prefeita,
convidei o Cirone, e todos os moradores  ali participaram  dessa
reunião, foi uma  reunião muito  produtiva  sim, graças a Deus,  as
máquinas ‘tá’ lá trabalhando,  o serviço tá ali, dando  continuidade,
então foi muito produtiva a reunião. E também não poderia deixar
de falar do Materno  Infantil,  semana  passada  estive, teve eu, a
Maria e a prefeita conversando sobre o Materno, eu estive visitando
também, e já vi que aquele local não tem mais condições de
permanecer ali cuidando de saúde, aquele prédio, ele está que nem
a antiga Unidade Mista, já deu o que tinha que dar, já tá na hora de
a prefeita arrumar um lugar, que seja um prédio nosso, que seja um
prédio particular, e eu  sei que muita das vezes  vereador  vem aqui
nessa tribuna  discursar  sobre o Materno  Infantil,  e depois  lá na
frente, se a prefeita for  querer  alugar um prédio pra colocar  essas
mulheres, esse mesmo  vereador  vem aqui  bater  que  o aluguel  é
caro, que é isso, que é aquilo. Mas eu sei de uma coisa, com saúde
não se brinca, a gente precisa tirar aquelas mulheres daquele local,
que arrume um lugar, que seja particular, que seja do município, e
coloca essas mulheres em outro prédio, eu sou a favor, sou
favorável, estive  conversando,  a Maria  participou da  conversa,  e a
prefeita já tá em busca  pra  solucionar  esse problema,  até porque
também sabemos que esse prédio já tem data marcada pra começar
a reforma,  então não tem como começar uma reforma  e deixar
aquelas mulheres ali naquele local, eu sou favorável da prefeita tirar
aquelas mulheres dali o mais rápido possível, e dar uma condições
melhor pra elas e atender esse povo com dignidade. E também não
poderia deixar de falar, protocolei aqui nessa Casa de Lei, o projeto
de lei de proibição das práticas de maus-tratos aos animais,
protocolei o projeto, peço também para a Mesa encaminhar  à
prefeitura solicitando também a criação de um “Fundo Municipal de
Proteção e Bem-Estar  dos Animais ”, pois o objetivo  do projeto  é
captar e aplicar  recursos  visando o financiamento,  investimento,
expansão, implantação e aprimoramento  das ações voltadas à
proteção, bem-estar e controle populacional dos animais, porque eu
sei também que a gente com esse projeto vai estar cuidando aí de
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uma forma  melhor  desses  animais  de ruas,  que  também tem um
reflexo muito  importante  na saúde humana.  Então esse projeto  já
está protocolado nessa Casa e também já quero pedir ai a
compreensão e o apoio  de todos os parlamentares  também, que
possam me  ajudar nesse  projeto  aí e também de  antemão aqui já
informando também as pessoas  aí que  são protetoras  de animais,
aqui em Cacoal,  se não me  engano tem três ou quatro grupos de
pessoas que  já vem aí fazendo  esse trabalho,  um trabalho  muito
bonito, um trabalho muito importante, aonde vem aí tirando esses
animais das ruas e dando condições ai depois também da população
tá aí adotando  o seu animal  de estimação. E também tenho  mais
dois projeto protocolado aqui nessa Casa, que fala sobre os autistas,
protocolei no dia 17 de julho  um projeto  de lei que  beneficia  os
autistas, um projeto, o direito dos autistas e também um projeto de
lei, “Semana Municipal de Conscientização do Autismo”, essas duas
leis também já tramitam aqui na Casa de Lei, e eu quero também aí
pedir a compreensão e a colaboração dos parlamentares que possa
estar aí estudando  esse projeto  de minha  autoria,  aonde  vai ser
votado aqui nessa Casa de Lei. E depois também vou estar
divulgando e também no dia da votação vou estar explicando aqui
esse projeto que tramita nessa Casa. E não poderia deixar também
de falar sobre  os trabalhos que vem acontecendo na nossa cidade,
eu sei que  hoje tem muito  trabalho  na nossa  cidade,  trabalho  de
tapa-buraco, pavimentação asfáltica, aonde a prefeita vem aplicando
aí os recursos  de emendas  parlamentares.  Quero  também aqui  já
agradecer de antemão, o deputado  Cirone,  aonde  também tem  aí
uma emenda  do deputado,  de R$ 1.000.000,00  (um milhão de
reais), aonde também vem contribuir com esse trabalho. E eu vejo
aqui também vereadores  falando  desse projeto de R$ 5.000.000
(cinco milhões), um projeto muito polêmico, mas pensa  comigo
população de Cacoal, hoje a prefeitura tem duas frentes de serviço,
de tapa-buraco,  uma  de dia e uma  de noite,  esse projeto  de R$
5.000.000,00 (cinco milhões) ia colocar mais quatro frente de
serviço na nossa cidade, e aí eu fico muito triste porque muita das
vezes que eu estou ali acompanhando esse serviço, fiscalizando de
tapa buraco,  de  recapeamento,  às vezes,  a gente  posta essa  foto,
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essa matéria, pra dar uma satisfação para nossa população, porque
muita das vezes o serviço que  tá acontecendo  lá no bairro  Vista
Alegre, o pessoal  do Teixeirão não tá sabendo,  então a gente  faz
isso pra mostrar transparência pra essa população, então o projeto
de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) foi vedado por cinco vereadores
aqui, eles não gostam que eu falo, entendeu, mas agora imagina o
senhor que  está aqui  presente,  o senhor  que  está em casa,  se a
gente tivesse mais quatro frentes de serviço na nossa cidade, hoje
uma frente de serviço tá lá no Vista Alegre, a outra tá fazendo rua
de ligação, agora imagina você se nós ‘tivesse’ uma frente de serviço
no Teixeirão, a outra no Jardim Clodoaldo, a outra no Village do Sol,
e a outra  no Brizon,  será que  não dava pra  tapar esses buraco aí
dentro de 90 dias nesse período de estiagem? Porque esse projeto
já tramita  aqui  há muito  tempo,  só que  por causa  da politicagem
esse projeto foi engavetado, virou questão judicial, e aí sabe quem
que sofre?  É o nosso  povo  cacoalense,  porque  que  eu tenho  que
falar isso pra vocês? Porque eu tenho coragem  de falar. Vem
vereador aqui com politicagem e fala que o dinheiro ia ser pra isso,
que ia ser, é só ver o dinheiro  que  está sendo  investido  aí, ó, as
emendas parlamentares  ‘tá’ sendo aplicada,  e eu também estou
fiscalizando, e já deixei claro aqui,  que se a prefeita  fazer coisa
errada, eu sou contra ela, sabe por quê? Eu não sou base da
prefeita, eu sou base do povo, se ela tiver investindo esse dinheiro
na nossa cidade, eu não posso querer atrapalhar ela, eu não posso
pensar aqui em querer ser prefeito ou então ganhar  a minha
reeleição em cima de politicagem,  e atrapalhando  o trabalho  do
Executivo. E não falo isso porque é a prefeita Glaucione  não,
amanhã se Deus permitir,  e eu for vereador  e o prefeito  for o
Paulinho do Cinema,  for o professor  Nilton,  for o Corá ou até o
próprio Jabá, se for prefeito, pode ter certeza que o meu voto é pra
ajudar, agora a partir da hora que eu ver corrupção, politicagem, aí
eu tô do contra, porque eu não vou ficar aqui nessa tribuna
atrapalhando Executivo ao progresso,  a benfeitoria chegar na porta
da sua casa, não senhor, eu quero também que vocês depois ajuda
eu compartilhar esse vídeo, porque muitas pessoas  tem que saber
isso na sua casa.  E eu falo isso aqui  porque  eu tenho  coragem,
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porque muitos  ‘vereador’ aí fica falando,  ‘Ah, Rogerinho  você não
pode falar isso’, posso sim, esse projeto aí, eu acho que deveria sim
todo mundo ter votado, presidente, e deixado a mulher trabalhar, e
se ela não trabalhar, aí era hora de nós enquadrar ela, porque nós
‘tem’ prerrogativa  pra isso. Por hoje é só. Muito obrigado. ” O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero agradecer  ao secretário de
Agrilcutura, Sotelli,  aos dois procuradores  do município, Caio e o
Marcelo, que estavam aqui presentes também, mas já saíram, quero
agradecer o trabalho que eles vem prestando ao nosso município, tá
ai esses Moto Já, os moto Uber, que estão correndo atrás dos seus
direitos, para trabalhar  legalizado,  quero fazer um pedido,  ‘seu’
presidente, ao nosso, a nossa prefeita, e os procuradores  do
município, que  achem  um meio pra legalizar  esses trabalhadores,
que eles possam  também fazer  o melhor  para  o nosso  município,
trabalhar legalizado para  não ter problema no seus  trabalhos.” Em
aparte a vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Esse projeto de lei
era pra ser lido hoje aqui na Câmara, mas a prefeita Glaucione está
em viagem, na quinta-feira ela chega, vai reunir com o Procurador
Geral do Município, doutor Caio, e acredito  eu que na próxima
segunda-feira ele será lido aqui na Câmara. E uma das preocupações
que foi falado aqui, inclusive,  pelo vereador  Paulo, Paulinho  do
Cinema, é a questão da regulamentação, é claro que  nós vamos
seguir toda regulamentação e uma das coisas que vem no projeto é
a questão da Certidão Criminal, Paulinho, então quem tem problema
na área criminal com certeza não vai fazer parte dessa equipe, que é
uma equipe seleta que são os trabalhadores. E outra situação que foi
discutida também, é a questão dos motos aplicativos  que  são os
Uber também, que são os carros, ele veio também como
complemento de salário, muitas vezes a pessoa é estudante,
trabalha em determinado  local e ele veio pra cumprir  parte do
salário, então não tem problema se a pessoa, ela trabalha em algum
local e quer fazer um bico no moto aplicativo ou também nos motos,
ou também nos carros, obrigado.” Continuando, o vereador Euzébio
Scherrer Brizon diz: “Obrigado, vereadora  pelo complemento  aí.
Quero também falar, ‘seu’ presidente, hoje estive ali na ‘Pedra’, na
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‘Pedra’, de Cacoal,  aonde  tem vários amigos  meus  trabalhando ali
não é, estive ali, o ‘Magrin’ tava lá, e tive várias cobranças, nós
somos para-choque do povo, então nós temos que estar ali no meio
da população pra saber  o que tá acontecendo,  pra nós trazer a
reivindicação ao nosso Poder Executivo, nós não temos poder de ir
lá fazer o trabalho, mas nós temos que cobrar para nossa
população, pra isso que nós fomos eleitos. Então tive ali, juntamente
ali na ‘Pedra’, e tive dois pedidos,  um para o nosso o nosso
secretário de Obras, que está fazendo aí a limpeza desse lixo que foi
tirado dos terrenos, as árvores cortadas, que está na frente dos seus
terrenos, então eu sei que  tão fazendo  o trabalho,  terminaram  o
bairro Fortaleza semana passada, e quero pedir, deixar esse pedido
aqui, em nome do Cláudio, ali na rua Clodoaldo Nunes de Almeida,
no bairro,  no bairro Jardim  Bandeirantes,  quero pedir ao nosso
secretário, que esteja avisando  os moradores  dos bairros,  ‘essa
semana nós vamos fazer o cata lixo aqui nesse bairro, a semana que
vem nós vamos  fazer  no outro  bairro ’, mas não tão avisando, tem
vários bairros aí que já tão com medo dos vândalos passar e botar
fogo em frente da sua casa, então quero pedir ao nosso secretário ai
que manda a imprensa  fazer  a divulgação desse,  desse,  pra  esses
moradores nos bairros.  Também fiz o pedido,  fez o pedido  aqui o
nosso, o nosso morador ali da rua Antônio Santana, no Village do Sol
I, pra  fazer  o tapa buraco ali, ali nessa rua,  que está em péssimo
condições de tráfego, fazer o tapa buraco ali, eu sei que tem várias
ruas, inclusive  a rua A também, lá em frente  do Colégio Ângela
Maria da Mata, tem vários buracos, tem que ser tampado, pedir ao
nosso amigo Zé Luiz que está fazendo um excelente trabalho ai nos
bairros, pedir que acelere e faça esse trabalho ali no Village do Sol,
não só nessas duas ruas, mas sim no bairro inteiro, fazer esses tapa-
buraco e o recapeamento  daquelas  ruas. Quero também ‘seu’
presidente, falar aqui em nome dos moradores,  para o nosso
secretário de Obras,  agradecer  pelo trabalho  que tá fazendo  nas
linhas, na zona rural, hoje nós estamos ali já com as linhas prontas,
da Rodovia do Café até na área indígena, já tá feita da Linha 08 até
a Linha  13, foi patrolado,  e um  serviço excelente,  a população tá
agradecendo. Quero aqui deixar o agradecimento  da população
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dessas linhas para a nossa prefeita e para administração de Cacoal,
também tão fazendo, termina essa semana, da Linha 01 à Linha 04,
Faixa Verde,  termina também essa semana, o nosso secretário tive
hoje conversando  com  ele,  me passou  toda  a relação. Quero  aqui
deixar também o pedido, senhor presidente, para o nosso secretário
e a nossa prefeita, que faça o patrolamento da Linha 07, já foi feito
11 quilômetros, mas tem que levar até no final, que a nossa Linha
07 é uma linha comprida, ela dá 75 quilômetros, então tem que ser
feito esse patrolamento,  um patrolamento que o estado fazia todo
ano, todo ano  o estado  fazia  esse patrolamento  nessa  linha,  mas
não quer fazer mais, você vê a situação que tá o nosso estado, as
pessoas tem hora que pensa que vai fazer a mudança pra melhorar
e acaba  piorando,  porque  na época do Confúcio Moura,  sempre
fizeram essa, essa, essa patrolamento, infelizmente, o Marco, Marco,
Marco Rogério, não tá, não tá, o Marco,  o Marco  Rocha  não está
fazendo o trabalho, né, para a nossa população aqui em Cacoal, da
Linha 07. Então quero  deixar  esse pedido  ao nosso secretário de
Obras, que faça esse trabalho ali, eu sei que o representante que tá
aí hoje na frente da, do regional  aqui do DER, o nosso amigo
Emiliano, uma excelente pessoa, tem conhecimento do trabalho, tá
lutando pelo, pelo que tem hoje para atender o município de Cacoal,
tá jogando terra na Rodovia do Café, mas é o que ele tem hoje em
mãos, não tem condições de chegar com a massa asfáltica e tampar,
porque é o nosso governador que faz isso e manda, ele é mandado,
né, Castelinho, então tá fazendo o tapa-buracos com cascalho e tá
ficando bom. Então nós temos que fazer o que pode.  Eu quero
também, senhor  presidente,  fazer um pedido  aqui para a nossa
prefeita e o secretário de Obras, que mudasse  o IPTU pra ser
cobrado pro mês de julho, eu quero que a Mesa envie um ofício para
a nossa secretaria de Planejamento  e pra nossa secretária da
Fazenda, que mudasse, que fizesse a cobrança do IPTU no mês de
julho, o porquê fazer a cobrança do IPTU no mês de julho, começar
a cobrar o mês de julho, porque final de ano você tem tanta conta
pra você pagar, então mudando esse IPTU pro mês de, começar a
pagar o mês de julho, já vai melhorar  as coisas pra nós, os
moradores pediu isso aí, e eu tô falando aqui em tribuna, e pedindo
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que a Mesa envie um ofício, para a nossa secretária da fazenda pra
ver se tem possibilidade de passar a cobrança desse IPTU pro mês
de julho. Quero, senhor presidente, também fazer um pedido para o
nosso secretário de Obras  e a prefeita,  que  agilize,  vamos  fazer  a
Avenida Porto Velho, a Avenida Porto Velho, é uma avenida que tá aí
já vai pra três anos, a nossa Avenida Porto Velho, naquela situação,
gente, não tem como mais, a população não aguenta mais isso, eu
sei que  não é falta  de vontade  da  nossa  prefeita,  mas  vamos  dar
um, dar um jeito de dar uma patrolada ali,  jogar um cascalho, dar
direito do nosso povo da Porto Velho ir e vim, a nossa Sete de
Setembro também, ali pra  cima  da minha  casa  ali gente,  do Anel
Viário pra cima ali, naquelas  pedras,  não tá tendo  mais jeito de
passar, quero fazer esse pedido ao nosso secretário, o nosso
secretário de Planejamento,  que agilize rápido pra atender  esse
povo. Quero  aqui  agradecer  ao nosso diretor  aqui  do SAAE,  ‘seu’
Jadir, que está fazendo também um excelente trabalho,  quero
parabenizar, Jadir, e que você desenrola  mais rápido as nossas
redes de esgoto  ai que  estão paradas,  que  é o Village  do Sol, o
nosso bairro Novo Cacoal, quero fazer esse pedido aqui pra você, eu
sei que você tá correndo atrás, e já, já, vai atender a população de
Cacoal. ‘Seu’ presidente,  meu  muito  obrigado,  quero  agradecer  a
presença de todos,  ficam todos  com  Deus.  Obrigado. ” O vereador
Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Queria aqui primeiramente também cumprimentar o nosso
presidente do SAAE que está presente,  mas também o nosso
secretário Sidcley, pelo belíssimo trabalho que ele tá fazendo,
executando, esse  final de semana tava trabalhando lá na Linha 11,
no sitio do ‘seu’ Geraldo Rigo, né, fazendo um belíssimo trabalho lá,
fazendo uns tanques, realmente é necessário para que possa fazer
irrigação dos cafés. E eu queria  era falar  com nosso,  chamar  um
pouquinho a atenção do nosso secretário de Obras, tive visitando a
linha, as linhas 01, 02, a 03, o travessão da 03 pra 04, a 04, a 196,
e aí eu não consegui entender a questão, eu faço a Linha 01, pula a
Linha 02, pego  as demais,  a Linha  02 está intrafegável, não tem
nem como a população passar, aí o vereador está lá, faz a reunião,
eu deixei bem claro pra população lá da área rural, que nós
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cobramos, só que,  infelizmente, quem executa é o secretário junto
com a nossa prefeita. Então realmente a situação tá crítica, aí eu me
pergunto, já estamos lá na Linha 04, ai será que nós vamos deslocar
de novo e voltar lá pra Linha 02? Aí o percurso, o custo, o gasto que
nós temos com isso, então assim, será que tá faltando o
planejamento? E outra situação, toda essas visitas ali com vários
agricultores, percebemos  que só foi apenas só patrolado, então se
der uma chuvinha naquilo ali ninguém anda, veículo nenhum vai sair
pra cidade,  porque  assim  tá crítico, você tá andando ali, você vai
batendo o ‘pezão’, chega  afunda  o seu pé naquela  terra.  Então é
necessário que faça um trabalho  bem feito, porque  já que tem
cascalho, já tá ali a máquina, já tá tudo, será que vão voltar de novo
pra poder fazer esse cascalhamento? Me perguntaram, eu falei, olha,
eu duvido,  porque não pode  você fazer  um trabalho e retornar no
mesmo local com retrabalho,  sendo que poderia ser feito de
imediato, naquele momento executar tudo junto, foi feito um
travessão da 03 pra  04, ficou  muito  bom,  arrumaram a ponte  ali,
mas a ponte  tinha  que  ser um pouquinho  melhor,  a gente  não é
engenheiro, mas  a gente  consegue  entender  que ali foi só apenas
maquiado, jogaram  uma  terra  ali, chegou  a chuva  a ponte  vai de
novo, e o povo ali já fazia muito tempo sem estar trafegando ali, do
travessão da 03 pra 04, porque realmente tá ruim aquele, a linha,
aquela travessão. Então assim, vamos olhar com mais carinho,
valorizar mais o dinheiro  da população, não vamos  jogar  o nosso
dinheiro pelo ralo não, porque aquilo ali é feio, só um, até um cego
acho que  consegue  ver o que  foi feito ali, então era  interessante,
prefeita, ir lá fazer uma visita junto com o secretário, convocar nós
vereadores, olhar realmente a realidade, o que realmente tá
acontecendo lá, aí o morador da Linha 02 tá chamando lá no Face, Ô
vereador, o que tá acontecendo, não vai ser feita a Linha 02’, mas já
passamos a documentação, falamos com o secretário, estamos
aguardando qual o retorno realmente vai ter lá, então o vereador ele
cobra, ele tá ali junto, acompanhando, esse é o nosso trabalho, só
que percebemos  que tá faltando uma,  um planejamento melhor,  a
coisa tem que funcionar  um pouquinho  melhor. Outra situação
também, eu estive visitando o Riozinho, né, de novo,
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acompanhando, e aí eu não sei qual vereador  falou ali que fez um
tapa-buraco ali, mas  eu  acho que ele tava meio  cego na hora que
ele foi ver,  que  eu desci  pra  ver que  aquilo tá soltando,  Paulinho,
que tapa-buraco  é aquele, né? Realmente  tá soltando, alguns
moradores me convocaram e falaram, ‘Ô, vereador,  deve  ser uma
massa estragada que eles jogaram aqui, né? Eu falei, olha, eu posso
apurar esse fato, só que eu não sou engenheiro, mas você consegue
perceber, naquele momento ali que você batia com pé, com tênis, a
massa tava soltando,  aí eu pergunto,  que  trabalho  é esse que  tá
sendo feito ali?” Em aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra
diz: “Primeiro quero parabenizar pela primeira parte do seu discurso
que foi perfeita, entendeu, vereador ‘Castelo’ até disse da devolução
da R$ 128.000,00 (cento e vinte e oito mil reais) do FITHA, que não
foi conseguido  usar. E creio que quando  Vossa Excelência disse
assim, tá faltando  planejamento,  Vossa Excelência foi perfeito,  o
Riozinho é assim,  realmente as máquinas estiveram lá, espero  que
volte, eu sei que Vossa Excelência tem cobrado  isso também,
agradeço em nome da população do Riozinho, que estou sempre por
lá, e sei que Vossa Excelência também tá, e é o que o senhor falou,
a única coisa que a gente precisa que vá, mas que faça um serviço
de excelência, o que foi feito bom nós vamos reconhecer, eu tenho
certeza que Vossa Excelência também vai reconhecer, mas o que tá
sendo mal feito a gente tem que pedir que seja bem feito, parabéns
pelo discurso.” Continuando, o vereador Wilson Teim diz: “Obrigado.
Só, vereador  Paulinho, só que as vezes  você, às vezes a gente vai
falar um parabéns que tá acontecendo  lá, mas às vezes não tá
valendo a pena, porque o serviço não foi bem feito, ai percebemos
que o dinheiro  nosso, da população que  paga  o seu imposto,  tá
jogando no ralo,  não, o asfalto tá se soltando lá, não sei por  qual
motivo, o patrolamento  você anda, aquele pó lá que ninguém
enxerga, você vê uma ‘camadona’, não foi feito o cascalhamento, ai
a situação mais critica já que estamos falando dá saúde, que é “Dia
Mundial da Saúde” hoje também, chegamos na UBS lá ta crítico, eu
deparei com uma situação que a doutora trouxe o material dela pra
trabalhar, ela trouxe  a cadeira,  trouxe  a escrivaninha,  porque  não
tinha pra ela trabalhar.  Aí chegamos  no banheiro daquele, o
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banheiro não tem condição de uso, não tem uma tampa de vaso, as
pessoas usuárias ali que vão ali pra se consultar,  vai dar uma
descarga, não tá saindo água adequadamente, molha todo mundo,
as salas estão inadequada  até para os funcionários trabalhar,  a
reforma conforme volto a falar aqui de novo,  foi do vereador  Tim,
Valdecir Goleiro e o vereador Paulo, nós combinamos com a prefeita
uma situação, liberamos  uma  grana  pra ser feita a reforma  lá, o
pessoal que chega na recepção qualquer  momento aquilo vai
despencar na cabeça deles o teto ali, tá feio, tá crítico, não tem ar
condicionado pra todo mundo trabalhar,  você percebe que os
colaboradores trabalham  na situação crítica e numa  situação de
risco, que  qualquer  momento  eles podem  se acidentar aonde?  No
próprio trabalho,  falta-se  condições pra eles, agora  falta dinheiro
não, dinheiro nós temos, falta planejamento, melhor
acompanhamento. E outra situação, a comunidade do Riozinho não
quer muita coisa não, eles querem apenas dignidade, ter o mínimo
atendimento ali na saúde, no mínimo as ruas bem feitas, bem
elaboradas com cascalho,  porque  agora será que vão voltar de
novo? Que eu também duvido que vai voltar a cascalhar de novo lá,
então assim, nossa chefe  do Executivo,  nosso secretário, vamos
colocar o ‘pé no chão’, vamos analisar  melhor,  que  custo que  tá
tendo tudo isso, eu ir lá fazer todo esse trabalho e voltar de novo,
será que  realmente  está correto  isso, e assim a população cobra
realmente com direito,  realmente tem que estar cobrando. E outra
coisa, Riozinho  tá ficando  um local diferenciado,  que tem alguns
empresários que estão investindo lá, nós estivemos lá no pessoal do
posto, lá naquele restaurante, em algumas localidades que o pessoal
está investindo, então temos  investir  mais  prefeita,  vamos  colocar,
vamos dar assim uma cara nova, uma cara diferente pra
comunidade lá no Riozinho que eles merecem, são uma comunidade
sofrida, reclama constantemente, mas reclama com razão, e é uma
população tranquila, calma, que está aguardando o retorno pra ser
atendido, vamos atender  aquela  comunidade  que eles realmente
merecem respeito, tanto da nossa parte, tanto da sua parte,
prefeita, porque  é um povo que paga o seu imposto e faz a
diferença naquele, naquele na comunidade  do Riozinho. Outra
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situação, nós estamos com probleminha aqui na Ji-Paraná, que já faz
anos que estamos cobrando, cobrando, cobrando, e não acontece, o
vereador, eu acho  que  comentou  aqui  agora  pouco  sobre  projeto,
disse o dinheiro, aquela rua São Paulo, temos um morador,
Donizete, mais  umas  senhoras  que  moram ali, cobrando  direto  do
vereador, cobrando com razão, eles  fizeram uma rua, pularam ela,
fizeram, eu não sei, às vezes, os vereadores ficam comentando aqui,
vocês são base,  base,  base,  base,  mas  o pedido  do vereador  Tim
não tá sendo atendido não, a gente tá cobrando e tá falando, porque
fez uma rua pulou e foi pra outra, fez uma e pulou, e a rua que é do
vereador que ele pediu, é pra comunidade, não é pra vereador não,
que é pra ser feito, o morador não tá conseguindo sair de dentro da
casa dele  de  tão grande que é o buraco que tem ali, ai ligou,  ‘Oi,
vereador, o que tá acontecendo? Eu falei, olha, vamos falar com a
outra base lá, de repente  a base tá com mais moral,  porque  o
vereador Tim não tá sendo atendido  nessa situação, a gente  tá
cobrando, é o papel nosso. Aí quando chega na avenida Porto Velho,
a mesma  situação, lá no finalzinho  não tem nem  como  caminhar
porque tá difícil, então estamos  cobrando  sim, quero  deixar  claro
aqui pra população ali do Jardim Clodoaldo, nós estamos cobrando,
visitamos a prefeita,  falamos com  ela,  conversamos  também junto
com o secretário de Obras  pra  que  ele nos atenda,  só que  temos
que ter paciência, porque  eu não sei como  é que  tá funcionando
esse planejamento,  se atende um, atende o outro, tem algum
vereador que tem alguma preferência mais do que o outro, eu creio
que pode ser isso também, né, mas a gente tá ai cobrando que esse
é o papel do vereador. Outra situação queria deixar claro pra todos,
os aplicativos que estão presentes aqui, nós sentamos, tivemos uma
reunião sobre algumas situações, deliberação junto a vocês,
inclusive, até esqueci de falar aqui dos motoboys também, que está
sendo feito o projeto em cima pra que possa dar condições de
dignidade de trabalho pra vocês e deixar  bem claro,  vereador  Tim
vai estar sempre junto desde que seja legalizado, feito com
coerência e com responsabilidade, né, a gente não sair falando pelos
cotovelos, porque  a gente  tem que  ter noção do que  a gente  tá
falando, nós estamos  de  apoio,  junto com vocês, e aonde que for
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preciso estar junto,  estarei  com vocês, agora  eles saindo  falando
pelos cotovelo,  pode  ter certeza  que  vocês não vão poder  contar
comigo, mas a partir do momento que vocês precisam trabalhar, e é
o ganha pão de vocês pode contar comigo sim, que o vereador tá ai
é pra fazer o trabalho e pra que vocês tenham o sustento do dia-a-
dia, tá. E os motoboys que tá preocupado fica tranquilo que também
estamos programando, trabalhando a lei em cima pra que possa tá
auxiliando eles e no mínimo dar respeito e dignidade, volto a falar de
nova, para que não fique parando e sendo cobrado, sendo multado
e tratado de  qualquer maneira.  E outra situação, volto a falar, aos
senhores que são responsáveis, avalia bem os motos que estão
entrando aí, quem é que tá com a documentação correta e certinho,
pra não colocar pessoas que não tá legal dentro da situação.
Obrigado, agradeço e aí assim fazer um trabalho diferenciado cobrar
e pode contar com o apoio do vereador que está ai junto. Eu queria
só falar rapidamente vereador sobre a família autista, estive reunido
essa semana cobrando, semana passada, cobrando o local que até
no momento  a gente  não conseguiu, mas aqui falar bem claro pra
família autista,  que  nos reunimos,  estamos  aguardando  o retorno
para que  ele possa  dar  condições pra  essa família ter local  aonde
possa atender  as crianças, um local adequado  e que realmente
vocês possam  colocar  esse trabalho  à frente.  No mais, eu queria
agradecer a presença de todos, uma  semana  abençoada e até a
próxima semana.” O vereador Valdomiro Corá, PV, passa a
presidência da sessão para  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões,
vice-presidente, e ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos
diz: “Presidente, quero também cumprimentar os nossos aplicativos,
as pessoas que se fazem presentes aqui nessa Casa de Leis,
agradecendo a Deus por tudo e pedindo  a Ele cada dia mais
sabedoria para  toda  a nossa  população. Eu  gostaria de  começar o
meu discurso enviando uns ofícios para os nossos deputados
federais e também para os nossos senadores da República, que eu
vejo como parlamentar hoje,  vereador  de quatro mandatos, eu me
sinto envergonhado com os nossos parlamentares, principalmente os
nossos senadores, nossos deputados federais, tanta perseguição em
cima do coitado do madeireiro,  tanta perseguição em cima do
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garimpeiro, e eu  tive a semana passada ali na região de Aripuanã,
Colniza, e o povo  trabalhando, e nós vimos  uma ali uma empresa
por nome de Votorantim,  aonde ela vai gerar mais de dez mil
empregos, tirando a terra, fazendo um túnel de 38 quilômetros, para
tirar minério e ouro. Esse mesmo apoio que os nossos
parlamentares deu para essa empresa, que é louvável, uma empresa
que vem gerar  emprego  no nosso Brasil, ali no Mato Grosso do
norte, que esses mesmos deputados federais, senadores da
República façam isso com o coitado do trabalhador, não coloque o
Ibama e a polícia federal para ficar queimando trator, caminhão não,
de ninguém não, esse povo  ganhou isso foi suado,  foi trabalhado,
ninguém sabe que jeito eles trabalharam  para conseguir um
caminhão, ninguém sabe  o que  o coitado  conseguiu  para  comprar
um trator, e depois os nossos parlamentares  não sabem  usar o
poder que tem, o presidente da República para defender esse povo
trabalhador. Eu gostaria,  senhora  presidente,  que fosse enviado
ofício para  todos  os deputados  federais  do estado  de Rondônia e
também para  os três senadores  da República, que  eles são muito
bom em época de eleição, mentir para o povo e vir pedir o voto, e
muitas vezes  o povo cobra só do vereador,  e eu sempre digo aqui
nessa tribuna, e eu vou dizer mais uma vez, quem vota no vereador,
sabe onde o vereador mora, eu moro na Avenida São Paulo, 2134,
quem precisar  do vereador  Corazinho  pode ir lá na minha  casa,
principalmente de manhã, porque  de manhã eu só saio de casa
depois das nove horas, para atender o povo, eu não corro do povo.
Agora nós temos parlamentar  que corre da população, e a
população vai lá no dia da eleição e vota nesse povo. Eu tava
fazendo uma análise e já tô até chateado  com isso, gostaria  de
chamar atenção de todos os eleitores, não para de votar em pessoa
que não tem compromisso com vocês, nós aqui tem bom
parlamentar, nós aqui ‘teve’ candidato a deputado federal, e o povo
foi votar em candidato a deputado federal lá de Porto Velho, e nunca
mais ele volta aqui, só volta na época de eleição. Todos os partidos
políticos tem pessoa  boa,  gente,  partido  desde  criança eu lembro,
tinha o MDB e Arena,  Arena era o partido dos ‘grandão’, o partido
dos ricos,  quando ele via a situação difícil, ele ‘brucutu’ para outro
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partido, inventaram o partido,  Arena  ‘passaram’ para  PDS,  quando
eles viram o PDS na dificuldade, pularam para o PSDB. Nós ‘tem’ que
saber uma coisa, partido todos eles são bons, porque só são letras,
agora o que nós tem que saber é escolher as pessoas. Eu vivo aqui
há quatro  mandatos  defendendo  a população e o dia  que  o povo
entender que o vereador Corazinho não tá defendendo a população,
dá as contas, é você que vai lá na urna votar. Agora você também,
para com esse negócio, ‘Ah, vou votar no PSL, de cima em baixo, aí
o que votaram nesse PSL de cima em baixo,  tá aí ó, o Heuro sem
médicos, tá lá o Regional sem médicos, agora sobra tudo para nós,
vereadores, nós estamos até proibido  entrar  no hospital,  até eu
gostaria, senhora presidente,  enviar um ofício para os nossos
deputados estaduais,  que ele chama  o secretário do estado de
Rondônia, para ele ter mais respeito com a população de Cacoal, e
também com os vereadores desta Casa, porque quando o vereador
vai lá é porque o povo tá morrendo, e nós não vamos admitir isso no
município de Cacoal, nós não vamos, nós somos defensor do povo,
e nós vamos lutar até a morte pela essa nossa população. Agora nós
precisa..., já vou ceder só para concluir aqui, nós precisamos
também que  os eleitores  nos ajude,  eu  fui  pedir  voto,  ‘nós somos
tudo 17, aí o que virou 17, virou 17 que não tem médico para
atender o povo.” Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas diz:
“Queria parabenizar a Vossa Excelência pelo seu discurso e também
aproveitar esse momento para chamar atenção do governador
Marcos Rocha, aqui dentro de Cacoal ele ganhou no primeiro turno,
ele foi bem votado,  e eu falo isso porque  no segundo  turno  eu
também votei nele, e eu esperava mais, isso aqui, os puxa saco dele
que tá ouvindo, não é falando mal do governador não, é só chamar
atenção dele, porque com todo esse tempo aí de mandato, ele ainda
não pisou na nossa cidade. Eu quero até que a Mesa aqui,
vereador, encaminha ofício para ele, convidar ele para visitar nossa
cidade, ele pode usar essa tribuna, que o senhor, presidente, vai dar
a tribuna  também para  ele discursar.  Fazer  uma  visita para  nossa
cidade e chama a atenção que ele tá divulgando uma economia de
200 milhões, só que tá divulgando essa economia de 200 milhões,
só que lá no hospital HEURO,  não tem uma cadeira de banho, lá no
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Regional não tem um assento de vaso, então para que economia? A
208, buraco puro, a Rodovia do Café, buraco puro, essa economia aí
é para  quê? Como é que  você consegue  economizar  deixando  de
pagar a conta  de água, de luz, sem fazer  compra?  Sem  pagar  as
coisas que é necessária. Então eu queria chamar atenção do
governador, isso aqui é uma crítica construtiva, governador, não tô
aqui falando  mal de Vossa Excelência não, e já deixo um convite
aqui para o senhor visitar nossa cidade. Muito obrigado.”
Continuando, o vereador  Valdomiro  Corá diz: “Eu quero dizer à
população de Cacoal, que o projeto de cinco milhões foi votado, não
adianta nego vir aqui bater na Mesa, nego  gritar,  nego  pular,  o
projeto foi votado. Eles ‘achou’ que não tava bom, entrou via
judicial, a juíza já despachou, foi favorável à presidência dessa Casa,
e ela no despachante dela, ela escreveu, o presidente colocou duas
vezes em votação, se vereador ficou ali querendo confusão,
discutindo, dormindo, não é problema meu, pode fazer o que quiser,
o projeto  de cinco milhões está votado. ” Em aparte  a vereadora
Maria Aparecida Simões diz: “Parabenizar a Vossa Excelência, como
presidente dessa Casa conduziu muito bem aquela sessão, colocou o
projeto em votação duas  vezes,  é bom  esclarecer  a população de
Cacoal sobre  esse projeto  cinco  milhões, que  uma cidade  de uma
grandeza como é Cacoal, que tem um povo tão grande, que tem um
povo tão trabalhador, e essa Casa discutindo essa mixaria de cinco
milhões, perante uma prefeitura que tem a capacidade de quarenta
milhões de financiamento.  Mas ainda, senhor presidente,  deixar
claro que  muitas  vezes vem vereador  aqui  esturrar  nessa  tribuna
falando que não foi feito Riozinho,  que não feito Cacoal,  se não
tivesse entrado  na Justiça, com certeza  teria feito o Riozinho,  os
demais bairros da nossa cidade, mas eu tenho ainda fé em Deus que
a Caixa Econômica vai liberar os cinco milhões para atender  a
população de Cacoal. E mais uma situação, presidente, esclarecer à
população de Cacoal,  que  muitas  vezes não acompanha a sessão,
toda nossa sessão que hoje, agorinha  se encerra,  na próxima
semana será lida uma ata, se o vereador que foi contrário, poderia
ter se manifestar contrário ata, e os cinco vereadores que entraram
na Justiça, no ato que  o presidente  colocou  a ata  em votação, os
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cinco ficaram calados, ora, claro que foi aprovado a ata por
unanimidade dessa Casa. Então tem que deixar claro à população de
Cacoal o que está acontecendo no município de Cacoal, nós temos
vereadores que  são contra  o progresso  de nossa  cidade,  mas eu
tenho certeza que a Caixa Econômica irá sim liberar os cinco milhões
para atender  a população de Cacoal. Obrigada. ” Continuando,  o
vereador Valdomiro Corá diz: “Muito bem colocada as suas palavras,
vereadora, e nós ‘teve’ em Vilhena,  o prefeito  de Vilhena tirou  foi
cinco milhões não, ele tirou setenta milhões, para investir em
Vilhena, para dar apoio para nossa população, e o presidente dessa
Casa junto  com a maioria  dos vereadores,  já pedimos  para  nossa
prefeita, para que a prefeita  mande  um projeto de lei de trinta
milhões para  fazer asfalto  onde  não tem, nós queremos  também
levar o benefício para os nossos moradores que mora naquele setor,
Mutirão, Habitar Brasil, Bandeirantes,  Jardim Itália I, II e III,
Conjunto Halley, Josino Brito, Limoeiro, Bairro Vitória, Morada Digna,
Bairro Embratel, enfim,  todos os bairros onde não asfalto, com esse
projeto de 30 milhões, via chegar  o asfalto lá para os nossos
moradores daquele bairro, e no mesmo projeto, nós vamos pedindo
para prefeita que manda cinco milhões para atender, para atender o
nosso agricultor, o nosso agricultor precisa urgente de carreadores,
pontes, boas estradas, para vir para cá. Tem todo meu apoio, voto
favorável, já votei nos 35 milhões que o ex-prefeito tirou na época,
já votei no nove milhões que o prefeito também, o ex-prefeito tirou
para investir aqui no nosso município e voto favorável nesse projeto
de 30 milhões para beneficiar nossa população. Que Deus abençoe a
todos, dê uma semana de paz, procura nós aqui nessa Casa, aqui na
Câmara Municipal,  no meu gabinete,  estou à disposição, e quem
quiser ir na minha  casa,  ninguém sabe  o que  o calado  quer  não,
precisou, procura  o vereador  Corazinho,  que  eu sou defensor  do
povo. Um abraço, que  Deus  abençoe a todos. ” Logo  após volta a
ocupar a presidência da sessão. A Mesa Diretiva registra as
ausências dos vereadores  Valdecir  Aparecido  Nunes  e Claudemar
Littig. Ordem  do Dia. Ausentes  os vereadores  Valdecir  Aparecido
Nunes e Claudemar Littig.  O Requerimento N° 48/19-CMC - Autor:
Valdecir Aparaecido  Nunes  - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da
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Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O vereador Valdecir Aparecido
Nunes, nos termos  dos artigos  120, § 2° e 124, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis,  requer que seja posto em votação o
presente REQUERIMENTO de Urgência Simples para deliberação do
Projeto de Lei n° 88/19, de autoria do Poder Executivo Municipal. N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em
02 de agosto de 2019. Valdecir Aparecido Nunes – Vereador - CMC.,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Assim o Projeto de Lei N. 88/19 –
Institui no Calendário Oficial  do município de Cacoal  a ‘Caminhada
Passos que Salvam’. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e
Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamentos, favorável, é lido,  colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 88/19 – Institui no Calendário Oficial do município
de Cacoal a ‘Caminhada Passos que Salvam’, é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero
parabenizar aqui  a propositura  desse,  desse  projeto  de lei e dizer
que sou favorável, eu já participei de todas, exceto o ano passado,
da caminhada, e vou participar esse ano, se Deus quiser, se estiver
aqui, e dizer  a importância que  têm, acho  que  nós temos  mesmo
que abraçar a cada  ano que passa,  mas o compromisso  de ser
cidadão, de ser bom cidadão, acima de tudo solidário. Só sabe o que
que é passar por um processo desse as pessoas que estão
passando, os parentes próximos daqueles que são amigos. Eu voto
favorável e parabenizo  a quem  colocou,  no caso a Mesa  Diretiva,
apresentou esse projeto à Casa, Poder Executivo, por ter
apresentado, prefeita,  parabéns por ter apresentado  esse projeto,
tem o meu voto favorável, e vamos lá fazer os ‘Passos que Salvam’.
Obrigado.” O vereador  Pedro  Henrique Rabelo  diz:  “Eu gostaria de
deixar o reconhecimento à Defensoria Pública do município através
de seu defensor Robson, que nos procurou, visitou cada gabinete e
entregou uma cópia do projeto ainda quando  era projeto, nos
apresentando a ideia e pedindo para que possamos mesmo vestir a
camisa da ‘Caminhada Passos que Salvam’, é uma caminhada já que
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Brasil inteiro acontece,  onde a nossa população se solidariza à
prevenção do câncer, e só quem teve um caso dentro de casa sabe
como que é enfrentar o câncer. Então se a gente tem a possibilidade
aqui de legislar a favor de campanhas que possa prevenir o câncer,
nós temos  que  dar  cem  por cento  do nosso  apoio,  e eu gostaria,
senhor presidente, de convidar a Mesa Diretiva da Câmara, para que
a gente possa fazer uma visita a associação que faz tratamento de
câncer em Cacoal, ASSDACO, a ASSDACO precisa de apoio do nosso
município, precisa do nosso apoio como vereador, a gente tem que
ouvir o que eles precisam de nós, e nós ‘trabalhar’ em cima daquilo
que está ao nosso alcance,  para ajudar as nossas famílias, a
população de Cacoal,  que  precisa  fazer  o tratamento  de câncer e
que hoje é oferecido  no município. Então parabenizar  a iniciativa,
que todos  possam votar  favorável. Obrigado. ” O Projeto  de Lei N.
88/19 – Institui no Calendário Oficial do município de Cacoal a
‘Caminhada Passos que Salvam’, é colocado em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Em seguida a Proposta de Emenda
à Lei Orgânica N. 01/19 – Que altera o Artigo 34 da Lei Orgânica do
Município de Cacoal e da outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação, em Segundo Turno, e aprovado
por unanimidade dos presentes. Em Questão de Ordem o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Gostaria de pedir  a Vossa Excelência
que encaminhasse ofício a bancada federal do estado de Rondônia,
em nome de todos os vereadores  aqui de Cacoal,  e vereadora,
pedindo para que a bancada  possa entrar em conversação, em
diálogo, com o ministro dos Transportes, para que possa manter em
Porto Velho a regional do DNIT, porque essa mesma foi mudada, tá,
para Manaus. Então nós não vamos ter mais o DNIT em Porto Velho,
isso mudando para Manaus, o que que vai acontecer? As demandas
nossas aqui, tipo a ponte do Riozinho, que tá uma celeuma,
presidente, ainda vai ficar mais longe ainda para esse povo enxergar
o que necessita no estado de Rondônia, então que Vossa Excelência
providencie em nome  dos onze vereadores  e da vereadora  Maria
Simões, expedido para bancada federal para que possa ser firme em
manter a superintendência, esse é nome,  a superintendência do
DNIT em Porto Velho, e não deixar que mude para Manaus, que aí
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vai ficar muito mais longe para a gente poder cobrar e estar levando
a demanda, não só de Cacoal, mas de Rondônia inteira. Obrigado.”
O senhor  presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 20h:58min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa Diretiva.//////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________”


